

Francia está incondicionalmente al lado de EE. UU.

Auriol reitera a Truman la firme decisión francesa de defenderse contra cualquier ataque extranjero

Norteamérica establecerá en el centro de Francia una gigantesca base aérea servida por diez mil hombres

DECLARACION OFICIAL DE LA CASA BLANCA

WASHINGTON, 29 (EFE).— La Casa Blanca publica la siguiente declaración oficial sobre la conferencia de hoy entre los presidentes Auriol y Truman:

"El presidente de la República francesa y el presidente de los Estados Unidos han conferenciado hoy durante una hora sobre los problemas comunes a los dos países. El presidente de la República francesa bosquejó al presidente de los Estados Unidos las condiciones de Francia, el progreso del rearme francés y la actual situación en Indochina, donde las tropas francesas y las fuerzas de los Estados Unidos se oponen con éxito a la agresión comunista.

Las observaciones del presidente de la República francesa terminaron con una declaración de que el pueblo francés está decidido a defenderse contra la agresión extranjera y que, con este espíritu, está dando todo su apoyo a la organización del tratado del Atlántico Norte. Puso de relieve que todos estos esfuerzos están encaminados al mantenimiento y fortalecimiento de la paz.



PRESIDENTE AURIOL

El presidente de los Estados Unidos declaró que se sentía estimulado por las observaciones del presidente Auriol y expresó su confianza de que la paz puede y debe mantenerse y de que los pueblos democráticos conservarán una unidad indestructible en la persecución de su gran objeto: la paz para todo el mundo".

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, que dio a conocer la declaración manifestó que los que representaban a Francia, además de Auriol, fueron el ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman; el embajador Henri Bonhet, y el consejero Bernard Beck, del ministerio de Asuntos Exteriores. Representando a Estados Unidos estaban —agregó— el embajador Bruce Averell Harriman, además del presidente.

Dijo también que al terminar la conferencia, Truman entregó a Auriol un juego de sujetalibros hecho con madera y piedra de la Casa Blanca. En uno de ellos se lee: "Materiales de la Casa Blanca quitados en 1950". En el otro, la siguiente dedicatoria: "A S. E. Vincent Auriol, presidente de la República francesa, de su buen amigo Harry S. Truman, presidente de los Estados Unidos de América, 1951".

«WASHINGTON POST» aplaude la idea de alianza entre EE. UU. y la Península Ibérica

WASHINGTON, 29. (EFE).— El diario "Washington Post" aplaude en un editorial la adopción de un plan de tinte para aliar a España y Portugal en un pacto con los Estados Unidos. Dice que la idea del pacto "aunque aventurada, constituye una evolución prometedora". Dice también que en los momentos actuales "es preciso agrupar y preparar a todos los elementos dispuestos a hacer causa común contra la amenaza de una tercera agresión en nuestro siglo".

MAC CARTHY, AL ATAQUE

WASHINGTON, 29. (EFE).— El senador republicano Joseph Mc. Carthy ha dicho que el Gobierno norteamericano planea una "falsa defensa" de Europa. Pidió al Congreso que España, la Alemania occidental, Turquía y Grecia ingresen en el Ejército del pacto Atlántico, según el mismo del Gobierno que de la mano libra al general Mac Arthur en Corea y se le permita emplear a las tropas nacionalistas chinas contra los comunistas. Añadió que el tratado de paz japonés debe terminarse sin retardo.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID, ANTE EL CAUDILLO



S. E. el jefe del Estado recibió en el palacio de El Pardo a la Corporación municipal madrileña, presidida por el alcalde, conde de Santa Marta de Babio, que acudió a cumplimentarle con motivo del XII aniversario de la liberación de la capital.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO

5 PATRIA 70

Año XVII. - Número 4.739
Oficinas, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA
Viernes, 30 de marzo de 1951

Telfs. 2593-2595 (6 líneas)
Apartado en Correos, 76

LIBERTAD DEL PRECIO DEL TRIGO Y AMPLIACION DEL PLAZO DE ENTREGA DE CUPOS



Arriba: el Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, con las demás autoridades y jerarquías, en la presidencia del acto celebrado anoche en la Diputación con motivo de la conferencia del ilustre economista don Antonio de Miguel.—Abajo: Presidencia de la sesión plenaria celebrada ayer tarde por el II Congreso regional sindical agrario de Andalucía oriental. (Fots. SANZ).

Petición de Granada en el Congreso Regional Sindical Agrario

Medios para combatir la crisis de producción de azúcar y remolacha, concesión de créditos agrícolas y nueva ordenación olivarera, temas tratados en la reunión de ayer

Todas las ponencias quedaron aprobadas por unanimidad

Hoy, a mediodía, se celebrará la sesión de clausura

En el salón de actos de la Diputación continuaron ayer, a mediodía, los trabajos del II Congreso regional sindical agrario de Andalucía oriental, bajo la presidencia del jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio; delegados provinciales sindicales de Granada, Jaén y Málaga; ingeniero-jefe de la Sección Agronómica, don Miguel Guzmán; presidentes de las Diputaciones de Granada y Málaga, señoras Orti Meléndez-Valdés y Peña Hinojosa, respectivamente; presidentes de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias de Granada, Jaén, Málaga y Almería y el secretario provincial sindical, camarada Caballero.

ORDENACION DE LOS REGADIOS

El jefe de la Sección Económica de la Cámara Sindical Agraria de Jaén, don Tomás Escrivano Soriano, dio lectura a una proposición incidental sobre la ordenación de regadíos. Comenzó describiendo la importancia que siempre se dio a los regadíos, desde los tiempos romanos y árabes hasta principios de este siglo. Recordó que el actual plan de obras hidráulicas se debe al señor Gasset, mientras que la creación de las Confederaciones Hidrográficas hay que agradecerla al conde de Guadalhorce. La etapa posterior se caracteriza por la construcción de grandes pantanos que riegan 367.350 hectáreas. Según los últimos datos conocidos, en 1950 las zonas regadas por pantanos alcanzaron la cifra de millón y medio de hectáreas. España —agregó— se presta a la construcción de pantanos, claros que en las zonas donde éstos sean factibles. En la actualidad

(Pasa a la página tercera)

Hoy, reunión del Consejo provincial del Movimiento

Esta mañana, a las doce y media, en la Jefatura provincial, se reunirá el Consejo provincial del Movimiento, bajo la presidencia del jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio.

Es esperado en Madrid el primer embajador de Filipinas en España

Visita la Academia General Militar de Zaragoza el teniente general inglés Brian Borrocks

García Sanchiz, agasajado en Colombia

MADRID, 29. (CIFRA).— El próximo lunes llegará a Madrid el primer embajador de Filipinas en España, don Manuel Morán, acompañado de su familia. El señor Morán ha sido hasta ahora presidente del Tribunal Supremo de Filipinas. Le acompaña el coronel Lauro Hernández, que será el agregado militar a la Embajada.

DIPLOMATICO COLOMBIANO, EN MADRID

MADRID, 29. (CIFRA).— Ha llegado a Madrid don Eduardo Carranza, nombrado primer secretario de la Embajada de Colombia en España. Es una ilustre personalidad en el terreno cultural. Esta mañana recibió a los periodistas, con los que, en presencia de la agregada cultural de su Embajada, sostuvo una cordial conversación. El señor Carranza expresó la satisfacción que siente al encontrarse en la Patria, a la que tanto quiere y admira. Dijo que con este nombramiento se ha cumplido una de sus más caras ambiciones.

TENIENTE GENERAL INGLES, EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 29. (CIFRA).— Ha visitado la Academia General Militar el teniente general del Ejército inglés, Brian Borrocks; el general de brigada Adair Murray, agregado militar a la Embajada inglesa en Madrid; el comandante adjunto Guinness, y el reportero gráfico Bení Kam Kardý, que recientemente ha conseguido un premio internacional de fotografía y acaba de regresar ahora de hacer un reportaje literario y gráfico de Corea, China y el Tibet. Fueron recibidos por el director de la Academia, general Fernández Capaleja y Comisiones de profesores. Presenciaron algu-

La Tierra tiene 2.400 millones de habitantes

PARIS, 29. (EFE).—En uno por ciento aumentó la población del mundo desde 1949. Según la estadística más reciente el total de habitantes de la Tierra asciende a 2.400 millones.

Aperturas DE GRANADA

UNA MODA QUE NO REZA CON NOSOTROS

UN sentido práctico de la vida, cada vez más intensificado, priva de balcones a las casas modernas. El balcón ya no se estila, y con sólo ventanas una vivienda va que arde. Como si España fuese un país escandinavo, frío y a prueba de intensas nevadas, se van reduciendo a su más mínima expresión los vanos de los edificios. Moda que nos llega de otras latitudes y que aquí aceptamos como si rezase con nosotros.

El balcón, sobre todo aquí, en Granada, y en toda Andalucía, es una cabeza de puente a la calle, la cesta del globo cautivo de nuestro hogar, el lugar que nos libra un buen rato de los niños por aquello del "oxígeno puro". Todo eso y mucho más es para nosotros el balcón. Pero si la moda toma carta de naturaleza terminará por derrumbarse una limpia historia, ilustrada con geranios y claveles.

El balcón constituye un desahogo, un respiro aprovechable en cualquier momento. De balcón a balcón, ¡cuántos idilios se entrelazaron! No recuerdan ustedes el sainete quinteriano de este mismo título? ¡Qué marcos tan valiosos para las muchachas pálidas, privadas de libertad, son los balcones!

No va, pues, con nosotros la moda de suprimir los balcones. Pese a las líneas sintéticas de la moderna y exótica arquitectura, el hormigón armado y a esas chapas de piedra artificial de los modernos edificios, siempre creemos que por la ventana ha de asomar la cocinera de doña Petra con una guarnición de patatas a la inglesa.

Resumiendo: no nos gustan las ventanas, pues las casas, con ellas, tienen los ojos muy pequeños, sin pestañas, ribeteados de abeñala, como esas mujeres que quieren aparecer bellas con el auxilio del droguero.

QUESADA POMARES.

LAS COSAS QUE PASAN

El contable del café Alameda, detenido por falsificar un cheque del Banco Rural

El dueño le atribuye también la sustracción de 50 kilos de café y 400 vasos de cristal

Don Antonio Carretero Pojo, uno de los propietarios que tuvo últimamente el café Alameda, denunció a la policía a su condeable Francisco García Yáñez, de cincuenta años, por haber falsificado un cheque del Banco Rural por un importe de dos mil pesetas. Culpado también al citado Yáñez de la pignación de cincuenta kilos de café y cuatrocientos vasos de cristal irrompible y otros efectos de su pertenencia, que, según el mozo del mencionado establecimiento, Ramón Jiménez Mateos, fueron vendidos por García Yáñez al dueño del café Fútbol, sito en la plaza del Campillo.

El señor Carretero manifestó a la Policía que si no presentó antes la denuncia se debió a que García Yáñez le declaró que estaba dispuesto a abonarle la cantidad del cheque falsificado, cosa que no ha hecho, a pesar del tiempo transcurrido. Por su parte, García Yáñez se confiesa autor de la falsificación del cheque y del robo de las citadas mercancías, pero no así de la desaparición y venta de los cincuenta kilos de café y de los vasos, que en octubre pasado, fecha en que el señor Carretero notó la falta, fueron achacados a un tal "Pepe el Lobo", mozo también del mismo bar en cuestión.

El dueño del café Fútbol niega igualmente haber comprado el café y los vasos a Yáñez. La policía, después de practicar las diligencias de rigor, puso al descubierto Francisco García Yáñez a disposición del Juzgado correspondiente.

LE QUITAN LA COLOHA

La esposa de don José Guzmán Criado, cobrador del Banco de Bilbao, dejó abierta la puerta de la casa en que viven, Benalúa 4 y 6, primero izquierda; descuido que fue aprovechado por un ratero para entrar en la habitación del matrimonio y llevarse la colcha de la cama.

APALEA A SU SUEGRA

Valentín Garzón Martínez, de 51 años, fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones de carácter leve que le produjo su yerno Fernando Martín Reyes, con el que discutía acaloradamente.

QUEMADURAS

En la Casa de Socorro fué asistida de quemaduras leves la niña de quince meses Trinidad Percirina Morales, a consecuencia de haberle caído encima un recipiente de agua hirviendo.

CAIDAS

A consecuencia de caídas casuales fueron asistidos en el Hospital Antonio Sánchez Martínez, de cincuenta y dos años, y la niña de seis Carmen Barranco Campo.

ACCIDENTE DE TRABAJO

En el mismo centro benéfico fué asistido el muchacho de diecisiete años Fidel Hidalgo Casado, que se fracturó la muñeca derecha en accidente de trabajo.

Atropella a su propia hija

CORDOBA, 29. (CIFRA).—En el pueblo de Villa del Río el vecino Juan Díaz Millán, dueño de un

coche, al ponerse en marcha el vehículo, tuvo la desgracia de atropellar a su propia hija Rosario, niña de tres años, que sufrió gravísimas heridas. Fué trasladada al Hospital provincial de Córdoba.

Un coche de Correos, asaltado por bandidos

LILA, 29. (EFE).—Un coche del servicio de Correos que transportaba quince millones de francos ha sido asaltado por los bandidos en el trayecto entre Arrás y Etaples, dándose a la fuga los asaltantes. La policía ha practicado una detención por sospechas de complicidad.

Tráfico ilícito de tabaco

MADRID, 29. (CIFRA).—La Brigada móvil del servicio especial de vigilancia para la represión del contrabando de la Tabacalera ha detenido a un grupo de individuos que se dedicaba al tráfico ilícito de tabaco. Les han sido ocupados cuatro mil paquetes de cigarrillos rubios americanos.

Ochenta casos de envenenamiento, en un seminario de Gerona

GERONA, 29. (CIFRA).—En el Seminario salesiano de Sarcia de Ter, próximo a esta ciudad, se han dado más de ochenta casos de envenenamiento, entre profesores y alumnos producidos por arsénico de plomo, según se desprende las primeras investigaciones. El pasado lunes realizaron una excursión a las afueras de la capital profesora y alumnos del citado seminario y, según parece, entre los sacos en que llevaban la comida, había uno que contenía arsénico de plomo o sulfato de cobre, extremo éste no comprobado, en el que depositaron el arroz crudo. Esta madrugada, algunos profesores y alumnos acusaron síntomas de envenenamiento que ofrecían forma de gravedad. Uno de ellos ha fallecido esta mañana, y otros cuatro se encuentran gravísimos. El médico del seminario ha dado cuenta del caso al jefe provincial de Sanidad, el cual ha acudido al colegio con varios facultativos para asistir a los enfermos. La noticia, al divulgarse, ha causado general sentimiento en la ciudad, porque el seminario salesiano goza de mucha estimación por la labor que realiza, muy meritísima, desde hace treinta años.

Inauguración de la temporada taurina

1.º de abril. Extraordinaria corrida con **Antonio Ordóñez, Pablo Lozano y Manolo Vázquez** Toros de BOHORQUES

Visita pastoral del señor Arzobispo a Villanueva de Messia

Cumplimentó al Prelado el presidente de la Diputación de Málaga

S. E. Rvdma. asistirá a las fiestas de la coronación de la Patrona de Almería

Ayer mañana, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, marchó al pueblo de Villanueva de Messia para hacer la visita pastoral. A su llegada a aquella localidad fué recibido por las autoridades y el vecindario en masa, que le dispensaron una cariñosa acogida. El Prelado marchó directamente a la iglesia parroquial, donde se celebraron las ceremonias de ritual. Durante la

misa, el señor Arzobispo pronunció una emocionante plática.

Por último, administró el sacramento de la Confirmación a 77 niños y 66 niñas.

S. E. Rvdma. regresó a la capital a las tres de la tarde.

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE MALAGA, EN PALACIO

El domingo, fiesta de gala en la Diputación, organizada por la Casa de América

Conforme está anunciado, pasado mañana, domingo, Día de la Victoria, se celebrará en el palacio de la Diputación, a las once de la noche, una gran fiesta de gala organizada por la Casa de América.

La fiesta, que será de rigurosa etiqueta, estará patrocinada por el Capitán general de la región, general Esteban-Infantes, y promete resultar brillantísima.

Los socios de la Casa de América pueden retirar sus carnets e invitaciones todos los días, de una a dos y de siete a nueve de la noche. Asimismo podrán adquirirse las invitaciones que quedan, en la secretaría de la entidad, a las mismas horas.

Montepíos nacionales

Expedientes aprobados

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de Hostelería, en su reunión de ayer, aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad. — A favor de Francisco Rubio Abril, 1.500 pesetas.

Natalidad. — A favor de José Olmos Toro, 300 pesetas.

Defunción. — A favor de Francisca Faciáben Sánchez, 1.500 pesetas.

Montepío de Transportes. — La Comisión provincial del Montepío nacional de Transportes y Comunicaciones, en su reunión de ayer, aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad. — A favor de José Martínez Ruiz, mil pesetas.

Natalidad. — A favor de Manuel Ortega Calatayud, Rafael Molero Rodríguez, Juan Cabrero Olivares y Matías Torres Fernández, 250 pesetas cada uno.

Virredad. — A favor de Emilia García Romero, 4.438'98 pesetas. Extrarreglamentarias. — A favor de Francisco Rodelas Martín, 300 pesetas.

Los interesados deberán pasar por estas oficinas, a partir del día 3 de abril próximo, para hacer efectivos sus importes.

Economía y FINANZAS

CAMBIOS DE MONEDA EXTRANJERA

MADRID, 29. (CIFRA).—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39'785; cuenta Cuba, 39'65; cuenta Alemania, 39'75; cuenta Italia, 39'775; pesos mejicanos, 4'60; libras esterlinas, 110'91; francos franceses, 11'315; suizos, 910'92; escudos, 137'18; francos belgas 78'795; florines, 1.037'48; coronas suecas, 7'65; danesas, 5'83; noruegas, 5'59.

El presidente de la Diputación de Málaga, don Baltasar Peña Hinojosa, que se encuentra estos días en nuestra ciudad con motivo del Congreso regional sindical agrario, estuvo ayer tarde en el Palacio arzobispal, para cumplimentar al Prelado. Acompañaba al señor Peña otro congresista malagueño, don Acedato Altamirano. Con el mismo fin estuvieron por la mañana en Palacio un grupo de más de treinta agricultores malagueños, pero no les fué posible ver al Prelado por encontrarse éste en Villanueva de Messia.

FIESTAS EN HONOR DE LA PATRONA DE ALMERIA

Durante los días 2 al 8 de abril próximo se celebrarán en Almería solemnes fiestas religiosas y profanas con motivo de la coronación canónica de la Santísima Virgen del Mar, Patrona de aquella ciudad.

El día 8, después de una solemne misa de pontifical en la iglesia de la Virgen, se celebrará una procesión hasta el puerto, donde se efectuará la coronación canónica de la imagen, pronunciando una allocución el antiguo obispo de Almería, hoy prelado de Pamplona, doctor Delgado Gómez. Por la tarde saldrá otra procesión que recorrerá las principales calles de la capital.

Entre los actos de carácter profano figuran un concierto de gala en el teatro Cervantes, a cargo de la Orquesta nacional de cámara; una corrida de toros en la que actuarán Escudero, Manolo, González y José María Martorell; serenatas por las rondallas del Frente de Juventudes, partidos de fútbol, iluminaciones, castillos de fuegos artificiales, conciertos, etc. etc.

El día 7 por la tarde, en la última función del triduo en honor de la Virgen, predicará el señor Arzobispo de Granada, doctor Santos Olivera.

Brillante Semana Santa, en Cogollos de Guadix

(De nuestro corresponsal)

Semana Santa. — La Semana Santa ha transcurrido este año con excepcional brillantez, siendo nota predominante el fervor religioso del vecindario. El seminarista don Manuel Martín Martínez exhortó al pueblo a hacer una buena confesión con motivo de la Pascua.

El pasado domingo se celebró la tradicional procesión de Cristo Resucitado, y a continuación tuvo lugar una solemne misa cantada, en la que ofició el canónigo magistral de la Catedral de Guadix, doctor Reyes Troyano. Cerca de doscientos hombres y otras tantas mujeres y más de un centenar de niños y niñas se acercaron a la Sagrada Mesa.

Después de la misa, se celebraron seis bautismos y fué impuesto el Santo Escapulario al vecino Juan Molero Valleclillos.

Mañana, actos organizados por el Colegio Farmacéutico

El Colegio Oficial de Farmacéuticos celebrará mañana, día 31, los siguientes actos: A las diez de la mañana, misa en la iglesia de la Magdalena, en sufragio de todos los compañeros fallecidos. A las once, Junta general del Colegio y de la Hermandad Farmacéutica, y a las dos y media de la tarde, almuerzo de confraternidad. Estos actos prometen verse muy concurridos.

HOY

Vida católica

Hoy circulará el jubileo en San Bernardo. La vigilia de la Adoración Nocturna correspondiente al turno trigésimo "El Santo Ángel de la Guarda".

Hoy corresponden a la feligresía de Santa Escolástica las visitas jubilaires del Año Santo, formándose dos grupos: uno, con los niños, que saldrá a las cinco y media de la tarde, y otro con las personas mayores, que partirá del mismo templo, a las siete y media.

El señor cura párroco, Reverendo P. Oropesa, invita a todos a sumarse a este acto, y de modo especial a las cuarenta ramas de Acción Católica.

Orden Tercera de Santo Domingo, archicofradía del Rosario, Conferencias de San Vicente, Hermandad Sacramental, Jóvenes Eucarísticos y cofradías de Semana Santa. Asimismo recuerda a todos que es condición primaria para ganar este jubileo la confesión sacramental y la sagrada comunión, no sirviendo la confesión anual o la inválida, ni la comunión pasual.

Durante esta tarde, en la iglesia de Santo Domingo, se hallarán el número suficiente de Padres para escuchar confesiones.

El tiempo

Durante el día de ayer se registró nubosidad variable en toda España. Llovió por la tarde débil o moderadamente en Galicia, vertiente cantábrica y algunos puntos de la cuenca del Duero y cuenca alta del Ebro. Durante la noche llovió ligeramente en algunos puntos de Galicia, vertiente cantábrica, Castilla la Vieja y Cataluña, habiendo correspondido la máxima cantidad a Logroño, con cinco litros por metro cuadrado. Tiempo probable: Nubosidad variable en toda España, que producirá algunas lluvias débiles en Extremadura y, posiblemente, en el Centro y Cataluña. A última hora de la tarde de hoy penetrará por la costa cantábrica un frente cálido que producirá abundante nubosidad, lluvias y una subida de temperatura. Temperaturas extremas: Máxima de 25 grados, en Alicante, y mínima de cero grados en Soría. En Madrid: máxima de ayer, a las 11,30 horas, 17,3 grados y mínima de 7,9 grados, a las 6,30 horas. El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 15,6 grados, a las 12,30 de la mañana; mínima, 6,9 grados, a las 6,25 de la tarde. Presión, 895,4 milímetros. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 70 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol, a las 7,4 de la mañana; se pone a las 7,36 de la tarde.

Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy: Sala de lo civil.—Pleito del Juzgado de Villacarrillo, sobre entrega de acciones, entre don Luis Sánchez y don Alfredo Frías. Procuradores, señores Vida y Ques. Secretaría del señor Dancausa. Pleito del Juzgado de Málaga, por aplicación, entre don Juan del Río y don Julián Dorado. Procuradores, señores Puertas y Taboada. Secretaría del señor Dancausa. Pleito del Juzgado de Granada, por reclamación, entre la Mutual Granadina de Artes Blancas y don Mateo Soler. Procuradores, señores Certe y Carrasosa. Secretaría del señor Valverde. Sala de lo criminal.—Causa del Juzgado de Granada, por robo, contra Manuel Aranda Gómez. Abogado, señor Sánchez Montañés; procurador, señor Puertas. Secretaría del señor Enciso. Causa del Juzgado de Motril, por uso supuesto de nombre, contra Jerónimo Delgado Marquez. Abogado, señor Chinchilla; procurador, señor Luña. Secretaría del señor Enciso. Causa del Juzgado de Granada, número 2, por hurto, contra Enrique Gazorra Mateo. Abogado, señor Benítez; procurador, señor Legaza. Secretaría del señor Dancausa. Causa del Juzgado de Granada, número 1, por robo, contra José Fernández. Abogado, señor Quirós; procurador, señor Puerta. Secretaría del señor Valverde. Causa del Juzgado de Santa Fe, por lesiones, contra Pedro Salinas. Abogado, señor Chinchilla; procurador, señor Vilchez. Secretaría del señor Valverde. Causa del Juzgado de Granada, número 1, por hurto, contra Leopoldo García. Abogado, señor Bueso; procurador, señor Romero. Secretaría del señor Valverde.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno segundo: don Manuel Martínez Brocal, Navas, 19; don Antonio Fortis Lara, Acera de Darro, 10; don Aniceto Ortiz de Saracho, Gran Via, 13; don José Rosales Pérez, Zacatín, 2; don Otilio Molina Gallano, Plaza de los Lobos, 2; doña Estrella Hidalgo Hidalgo, Carretera de Darro, 29; y don Jesús Sáenz de Buruaga, avenida del Doctor Oltriz.

Sepa usted que...

...a partir de hoy, todos los industriales de la plaza podrán retirar los emblemas de "Auxilio Social" para la cuestación del domingo.

...esta noche será clausurada en el Centro Artístico la exposición de pintura de Rafael Córdoba.

ANUNCIOS por PALABRAS

Cupón pro-ciegos

¡Señora! ¡Señorita!

TODA MUJER MODERNA PUEDE LLEVAR SIN MOLESTIAS UNA FAJA CREADA POR

MARIA

FAJAS PARA VIENTRE CAIDO SIN BALENAS Mesones, núm. 15. Telf. 4600.

955

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

TRABAJO

DESEA ganar dinero propio domicilio? Trabajo sencillo, Horizonte, Barco, 33, Madrid (Envíad solo). (146)

VARIOS

El artículo sexto del Decreto de 28 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

Viern...
Co...
Vie...
existe 95...
ial de 8...
adiblo...
Descri...
distinta...
cuencas...
y Guada...
total 80...
construc...
que emb...
ce mil...
metros o...
las zonas...
tes del C...
to ocho...
ian en 5...
les pant...
tros, ac...
ción...
Se refi...
mentar l...
de eleva...
procedim...
doñe...
tha priv...
tribuir e...
tiendo l...
regado...
de hec...
que sólo...
millones...
lan magr...
tritorio...
mente, d...
pletó el...
resuelto...
dución...
valen d...
El cat...
meniar s...
biación...
habilitan...
reno de...
va, en c...
el selec...
nada, por...
rales al...
hes má...
por otra...
vos aca...
un mín...
Termin...
guientes...
Prime...
dieta de...
y estudi...
aquellos...
Segun...
presupue...
nal par...
se elect...
tución...
tados...
Tercer...
aquella...
de a cr...
diendo...
concesio...
informe...
cales de...
Cuarta...
procedi...
hecho l...
gantes...
que su...
inscrib...
ción...
de sus...
que a...
como d...
ción y...
Aguas...
dieran...
mandad...
del apr...
publicas...
pretend...
gado...
Quinta...
prelos...
—de g...
creador...
como lo...
sen par...
Sexta...
tatales...
nicos q...
estudien...
neas y...
puedan...
aguas d...
Septim...
años el...
en la a...
nuevas...
liculare...
Octav...
mos es...
haga et...
nas en...
el agua...
los rie...
yendo...
ra de...
riqueza...
y utili...
Novem...
conveni...
Ley de...
cal, y...
Ins aut...
tuto...
los cas...

Continuaron los trabajos del II Congreso regional Sindical Agrario de Andalucía Oriental

LEYERON INTERESANTÍSIMAS PONENCIAS LOS SEÑORES GUTIERREZ EGEA, CABALLER, PEÑA HINOJOSA, GALVEZ CUADRA Y OTROS

(Viene de la página primera)

existe 95, con una capacidad total de 8.415 millones de metros cúbicos.

Describió a continuación las distintas zonas de regadío de las cuencas del Ebro, Júcar, Segura y Guadalquivir, que suman en total 80.000 hectáreas. Hay en construcción otros 25 pantanos que embalsarán seguramente tres mil setecientos millones de metros cúbicos más. En Granada, las zonas de riego, por los afluentes del Guadalquivir, suman ciento ochenta mil hectáreas, y se calculan en 50.000 más las zonas de los pantanos de Bermejales y otros, actualmente en construcción.

Se refirió a la necesidad de fomentar los riegos por el sistema de elevar las aguas de los ríos, procedimiento que en la actualidad únicamente practica la iniciativa privada. Todo ello ha de contribuir especialmente a ir convirtiendo los terrenos de secano en regadío. España tiene 50 millones de hectáreas de secano, de las que sólo se cultivan unos veinte millones. Si se llevara a cabo un magna empresa, la faz del territorio nacional cambiaría totalmente, desapareciendo por completo el paro agrícola, y quedaría resuelto el problema de la producción, con la consiguiente elevación del nivel de vida.

El campo español podría alimentar sobradamente a una población de cuarenta millones de habitantes. La conversión del terreno de secano en regadío lo eleva, en cuanto a su valor, hasta el setecientos por ciento. En Granada, por ejemplo, la cifra de jornales al año supondría tres millones más de pesetas. Los regadíos, por otra parte, facilitarían nuevos accesos a la propiedad, con un mínimo de terreno.

Terminó presentando las siguientes conclusiones:

CONCLUSIONES

Primera.— Construcción inmediata de todos los pantanos proyectados hasta el día de la fecha y estudio y proyecto de todos aquellos factibles de construirse.

Segunda.— Formación de un presupuesto extraordinario nacional para que en un quinquenio se efectúe la terminación y construcción de los pantanos proyectados.

Tercera.— Subvencionar toda aquella iniciativa privada que tienda a crear nuevos regadíos, haciendo fácil la obtención de las concesiones de los ríos, previo informe de las Hermandades Locales de Labradores.

Cuarta.— Que se simplificará el procedimiento para legalizar de hecho la situación de tales regantes, permitiendo a los mismos que su derecho de riego pudiera inscribirse mediante la presentación de los títulos de propiedad de sus terrenos con un informe de a los alcaldes de pueblos, como delegados de la Confederación y ejecutores de la Ley de Aguas, en materia de policía, dieran, juntamente con las Hermandades, acreditando el hecho del aprovechamiento de las aguas públicas, en el terreno que se pretende inscribir como de regadío.

Quinta.— Que sean facilitados a precios de importación motores de gasolina o gas-oil a los creadores de nuevos regadíos, así como los combustibles que precisen para dichas instalaciones.

Sexta.— Que los organismos estatales existentes, destacando España, estudien sus corrientes subterráneas y designen los sitios en que puedan ser alumbradas dichas aguas útiles para el riego.

Séptima.— Que se amplíe a diez años el beneficio de reserva que en la actualidad se concede a las nuevas puestas en riego por particulares.

Octava.— Que por los organismos económicos del Estado se haga estudio completo de las zonas en que sea posible aplicar el agua sobrante del invierno en los riegos de olivares, contribuyendo de este modo con su manejo de aplicarlo a una creación de riqueza, con relativo poco coste y utilidad ya reconocida.

Novena.— Estimamos que sería conveniente dar más eficacia a la Ley de Colonización de Interés Local, y esto podría conseguirse si los auxilios que concede el Instituto Nacional de Colonización en los casos de transformaciones en

regadíos con aguas que previamente precisen concesiones pudieran lograrse sustituyendo la dicha concesión administrativa por documento expedido por las Confederaciones, demostrativo de no haber impedimento en la concesión y sin tener, por tanto, que esperar al resto de los trámites administrativos subsiguientes, hasta que quede establecida la concesión administrativa.

Dichas conclusiones fueron aprobadas por unanimidad.

El presidente de la Cámara Sindical Agraria, don Luis Gutiérrez Egea, dio lectura a la ponencia sobre la "Remolacha y caña de azúcar". Comenzó diciendo que en primer lugar es preciso anular las aspiraciones de los agricultores granadinos con los de las demás provincias que se dedican a estos cultivos. La remolacha y la caña de azúcar son las plantas más ricas, pues sus frutos tienen diversidad de aplicaciones, no sólo para los usos de alimentación, sino también de tipo industrial—fabricación de explosivos— y elaboración de sustancias medicinales. De ahí que su cultivo haya que considerarlo como una obra de carácter patriótico. Lo principal es que no se recurra a nada nuevo, pues si ahora se halla este cultivo en decadencia, reduciéndose que Granada, en otros tiempos figuró entre las primeras zonas azucareras de España, hasta el punto de que su producción bastaba para el abastecimiento de todo el país.

Se extendió sobre las causas de la actual crisis en el cultivo de la remolacha, cuya azúcar produce también el máximo de calorías si se compara con cualquier otro producto alimenticio. Estima que la crisis se debe a que no se han dado facilidades para la producción, lo cual ha traído por consecuencia que las 350.000 toneladas de azúcar que se producían en 1932, hayan quedado reducidas actualmente a 160.000. El problema se ha aliviado un poco gracias al régimen de reservas, pero subsiste en líneas generales.

Insistió en el rango de Granada como zona productora de primer orden, y citó el caso de que la primera fábrica azucarera de nuestra provincia data de 1884. A esta industria, que llegó a ser poderosísima, se debió en gran parte, igual que en Zaragoza, la gran transformación urbana operada a fines del siglo pasado.

Manifestó que la escasez de producción obedece a múltiples causas: precios bajos, falta de abonos, riegos, etc.

Las provincias de Granada, Málaga y Almería están llamadas a incrementar la producción. Si hace dos o tres años se hubiera declarado libre la venta de azúcar, las fábricas habrían pagado a mil pesetas la tonelada de remolacha y la producción se habría duplicado; en su consecuencia, la cantidad de azúcar facilitada a las cartillas de tercera categoría también hubiese sido mayor.

España—siguió diciendo—necesita 323.000 toneladas anuales de azúcar, que vienen a representar unos cuatrocientos kilos por habitante al año. La industria nacional está capacitada para esta producción, e incluso podría llegar a las 500.000 toneladas. No cabe duda de que el Estado tendría también grandes beneficios por el concepto de impuestos. Estima que el erario nacional pierde actualmente 198.071.875 pesetas anuales.

Otra pérdida sensible es la de la pulpa para alimento del ganado. Como cada tonelada produce cincuenta kilos, la pérdida global es de 130 millones de kilos. En cuanto a la pérdida de jornales, puede cifrarse en unos 177.840.000 pesetas.

Después de unas breves intervenciones del señor Vázquez Reyes y del representante de G. G. G. el señor Gutiérrez Egea presentó las siguientes conclusiones:

Primera.— AcONSEJAR a los Poderes públicos que para la campaña 1951-1952, se declare la total libertad de precio de la remolacha, azúcar y todos los productos derivados de su fabricación.

Segunda.— Caso de subsistir el actual régimen de intervenciones, se estima necesario fijar un precio mínimo de mil pesetas para la remolacha y el correspondiente que, según los actuales coeficientes, debe asignarse a la caña de azúcar.

Tercera.— Ratificar las conclusiones adoptadas en diciembre de 1949 sobre reservas industriales en cuanto afectan al cultivo de la remolacha, con la ampliación de aquel derecho a todas las tierras, cualquiera que sea su situación, que necesitan obras de transformación, ampliación o modificación de los medios de riego existentes, por imperfección de los actuales sistemas de riego.

Cuarta.— Que por el Ministerio de Agricultura y sus organismos se vigile especialmente la produc-

ción de semillas de remolacha azucarera en su doble aspecto de producción unitaria y riqueza, permitiéndose por el ministerio de Industria y Comercio la importación de aquellas con garantía de reunir la doble condición citada.

Quinta.— Que el pesaje de la remolacha y de la caña se encomiende a las entidades agrícolas representativas de los cultivadores, a diferencia del sistema actualmente seguido; concediendo las necesarias garantías de inspección a las fábricas receptoras.

Sexta.— Que a la remolacha y caña de azúcar se las dote de todos los abonos necesarios para un buen cultivo. Se estima como cantidades mínimas 700 kilogramos para la remolacha y mil kilogra-



Don Luis Gutiérrez Egea, presidente de la Cámara Sindical Agraria de Granada. (Fot. SANZ).

mos para la caña por cada hectárea, tratándose de nitrogenados.

Séptima.— Que en cualquier caso la distribución de todos los abonos sea realizada por las entidades agrícolas representativas de los cultivadores, cesando por consiguiente el actual sistema de reparto.

Octava.— Que las transferencias de remolacha sean realizadas únicamente con posterioridad a la entrega de aquella a la fábrica con la que el agricultor entró.

Novena.— Interesar de los Poderes públicos se implanten los antes posible las fábricas de transformación del bagazo para la obtención de celulosa.

Estas conclusiones fueron aprobadas por unanimidad.

"COMERCIO INTERIOR Y EXTERIOR DE LOS PRODUCTOS DEL CAMPO"

La tercera ponencia discutida en la sesión de la mañana, titulada "Comercio interior y exterior de los productos del campo, a través de las entidades sindicales", estuvo a cargo del jefe de la Hermandad local de Málaga, camarada José Ruiz Ruiz.

Comenzó diciendo que hay un verdadero deseo en todas las Hermandades de labradores por vender los productos de sus asociados, y aboga por la supresión de los intermediarios que encarecen los artículos, a veces, a más del doble de los precios abonados al agricultor. En la actualidad son muchos los labradores que están atados, digámoslo así, a los asentadores que les facilitan el dinero para poder realizar los cultivos. Para evitar esto, hace falta que el Estado facilite créditos, dando al traste con tal explotación.

Presenta las siguientes conclusiones:

Que por los mandos sindicales superiores se cursen con carácter de urgencia a las Hermandades y Cooperativas del Campo las órdenes necesarias para que se organicen en servicio por estos organismos:

Primero.— Puestos de venta en los mercados de recepción para la venta en común de los productos del campo y de la ganadería.

Segundo.— Instalación de almacenes adecuados—o frigoríficos en caso necesario— para la conservación de productos que en el momento de su recolección no tuviesen fácil venta o su precio no

fuera remunerador para los productores.

Tercero.— En las localidades de gran riqueza ganadera y que su núcleo de población así lo exige, la instalación de una o varias centrales lecheras y chacinerías.

Cuarto.— Que en las zonas productoras puedan los almazareros, a través de sus Hermandades, efectuar la distribución del aceite como mayoristas de origen en sus términos municipales, aprovechándose del margen comercial.

Quinto.— Establecimiento de máquinas seleccionadoras mecánicas de semillas; y

Sexto.— Cuantas fábricas sean necesarias para la transformación de los productos del campo y de la ganadería, tales como las de conserva de frutas, elaboración de quesos y mantezas, almazaras, etc. etc.

Comercio exterior.— Hacer propias de este Congreso y solicitar de nuestras jerarquías sean puestas en vigor lo antes posible las conclusiones aprobadas en las III Asambleas nacionales de Hermandades celebrada en Madrid en diciembre de 1949, en cuya ponencia II "Régimen de precios y mercados en la producción agrícola", se aprobaron las siguientes:

Tercera.— Que la política económica, en cuanto a la producción campesina se refiere, tienda a reducir las importaciones de productos agropecuarios y forestales, fomentando la intensificación de cultivos y haciendo posible la obtención de mejores rendimientos unitarios con la conveniente utilización de fertilizantes y anticriptogámicos, semillas seleccionadas y adecuados elementos de cultivo, con cuyo abastecimiento fácil y suficiente debe contar el agricultor.

Cuarta.— Solicitar del Gobierno que con el fin de fomentar la exportación de los productos del campo, con la cual contribuir a la obtención de divisas, se lleve a cabo una política de eficaz apertura de mercados para nuestros productos, que permita a éstos concurrir en competencia con los de otras naciones y que se ceda a los agricultores un porcentaje de las divisas que produzcan para con ellas importar fertilizantes, maquinaria agrícola y demás elementos de cultivo imprescindibles para incrementar la producción". El porcentaje de divisas que correspondiese a los labradores por los productos exportados, sea puesto a disposición de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, para que éstas puedan, a través de las Hermandades, distribuir a aquellos productores de los frutos exportados en proporción a los que cada uno haya entregado.

Y las especiales de importación que dicen:

Primera.— "Las Cámaras Oficiales Agrarias, por sí solas o en unión con otras, deben estimular y pueden realizar por cuenta de las Hermandades las exportaciones de productos agropecuarios y forestales aun en aquellos casos en que deba recabarse del Estado una prima para estas exportaciones".

Tercera.— "Solicitar del Ministerio de Industria y Comercio que cuando se estudie la formación de un precio de los productos a exportar o se calcule la prima de exportación correspondiente, se requiera el informe previo de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias directamente afectadas. Al mismo tiempo, en la Hermandad Nacional debiera constituirse una Sección organizada convenientemente, para conseguir el incremento de las exportaciones agrícolas, informándose a través de ella al Ministerio de Industria y Comercio sobre posibles productos a exportar y a las Cámaras de la situación de los mercados exteriores".

Cuarta.— "Al objeto de abrir de nuevo nuestros mercados exteriores, precisa lo antes posible, asistir a los certámenes agropecuarios que se celebren en el extranjero e incluso aportar nuestros productos, a cuyo efecto debería facilitarse a las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias divisas en pequeñas cantidades, las cuales una vez iniciadas las exportaciones, serían repuestas sobradamente; y

Quinta.— Para lograr el mismo objetivo de aperturas de nuevos mercados para los productos del campo, deberá solicitarse del Ministerio de Industria y Comercio, que recabe en cada caso el asesoramiento de la Hermandad Nacional o de las Cámaras Oficiales

Sindicales Agrarias, cuando se prepare la formalización de nuevos tratados comerciales o revisión de los existentes.

También fueron aprobadas.

ORDENACION CEREALISTA

A continuación, el jefe de la Hermandad de Labradores de Antequera, camarada Daniel Gálvez Cuadra, leyó su ponencia sobre "Ordenación cerealista".

Comenzó señalando la precaria situación de los precios, debiendo fijarse solamente el del producto elaborado, como por ejemplo, el del pan, con cuya medida se evitarían los abusos. Aboga por la supresión del sistema de cupos, pues fijando un precio remunerador ya tendrían los labradores buen cuidado de hacer las entregas.

Presentó a la aprobación de la Asamblea las siguientes conclusiones:

Conclusión previa.— Unica. — Solicitar de los Poderes públicos que se declare la libertad absoluta de contratación y comercio de todos los cereales y leguminosas, señalándose un precio mínimo para su adquisición por el Servicio Nacional del Trigo y un precio de tasa para el pan por la autoridad competente.

Caso de que las circunstancias aconsejen la continuación del sistema intervencionista, formulamos las siguientes conclusiones:

Primera.— Que se revisen las superficies provinciales de siembra forzosa de cereales panificables, señalándose cifras que no rebasen las posibilidades agronómicas de la totalidad de sus términos municipales, eliminándose del cultivo de dichos cereales panificables aquellos terrenos que tradicionalmente no se han considerado como aptos para su siembra.

Segunda.— Que sean revisadas asimismo las bases o normas que sirven para la imposición de los cupos forzosos provinciales de los cereales panificables, los cuales necesariamente habrán de ajustarse a la realidad de las cosechas según datos obtenidos en los años realizados, es decir los cupos provinciales serán consecuencia de las posibilidades de la producción y sin que jamás constituyan cifras invariables o intangibles, y sin que las posibles bajas individuales de cupos por reclamaciones, puedan repercutir en forma de aumento, de los cupos ya comunicados individualmente a los demás cultivadores y formándose por tanto dichos cupos provinciales por la suma de los cupos forzosos de los diferentes términos municipales, sea de abajo a arriba o con sistema inverso al que se viene siguiendo en la actualidad.

Tercera.— Los cupos forzosos de los términos municipales, se formarán basando en el afuero de su cosecha, que se llevará a cabo con tiempo suficiente y por Comisión integrada, de ser posible, por técnicos titulados y miembros de las Hermandades de Labradores, levantándose las correspondientes actas con los datos obtenidos y haciendo entrega de un ejemplar a los propios interesados, los cuales podrán recurrir ante los Servicios Agronómicos, que resolverán en última instancia previo informe de las Hermandades de Labradores.

Los cupos forzosos se calcularán basándose exclusivamente en la superficie obligatoria de siembra, de tal forma que siempre quede como excedente de libre disposición del cultivador el 25 por ciento de la cosecha obtenida en dicha superficie forzosa, deduciéndose del resto de esta cosecha las reservas legales de siembra y consumo y quedando así determinado el cupo forzoso de entrega.

Como estímulo para el cultivador tendrá asimismo la adquisición de excedente y estará a su libre disposición la cosecha que obtenga en la superficie que con carácter voluntario siembra y que exceda de la asignada como forzosa de siembra.

La validez de los vales resguardados de excedentes, tendrá igual duración que la de la campaña cerealista y las harinas que proceden de esta cosecha excedente no deberán estar gravadas por Caja de compensación, canon, etcétera, para beneficio de los consumidores.

Cuarta.— Las harinas procedentes de excedentes se destinarán al autoabastecimiento de las cartillas de primera y segunda, cuyos cupos de pan deberán desaparecer, por lo que deberán autorizarse ampliamente el autoabastecimiento de trigo a cuantas personas lo deseen, simplificando trámites burocráticos y bastando la simple baja de abastecimiento para legalizar la tenencia de harina, pudiendo hacerse también este autoabastecimiento con carácter colectivo.

Quinta.— Por ningún concepto se podrá negar el derecho a disfrutar de las reservas legales establecidas, que serán como mínimo las otorgadas en la actual campaña cerealista, y sin fijación de límites máximos por provincia, simplificando el trámite o procedimiento para su legalización.

Sexta.— Que por personal técnico se determine anualmente el coste de producción del trigo, como medio de lograr que sea remunerador y que en todo momento éste, en relación con el resto de los productos del campo, ganadería e industria, y que por la autoridad competente, se procure siempre que el precio del trigo guarde la debida relación con el precio del pan.

Séptima.— Con excepción del trigo y centeno, el resto de los demás cereales y leguminosas, disfrutará de completa libertad de venta, precio y circulación.

Octava.— Que se faciliten los fertilizantes necesarios para mejora de la producción, realizándose su distribución por las Hermandades de Labradores, las que recibirán las adjudicaciones con arreglo a la superficie sembrada en el término.

Novena.— Que por los organismos técnicos que corresponden, se facilite a los labradores semillas seleccionadas y que sean las más aptas para cada zona.

Décima.— Solicitar del Ministerio de Agricultura que los 150 millones de pesetas fijados como premio para estímulo de los cultivadores en la actual campaña cerealista, sean destinados en la proporción que correspondiera entre las distintas provincias para fines de interés general agrícola, procediéndose a su reparto entre las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias con destino a la adquisición de trenes de sondeo para el alumbramiento de aguas, adquisición de maquinaria, abonos o cualquier otro fin que se crea conveniente para el fomento de la riqueza campesina.

ción del cultivador el 25 por ciento de la cosecha obtenida en dicha superficie forzosa, deduciéndose del resto de esta cosecha las reservas legales de siembra y consumo y quedando así determinado el cupo forzoso de entrega.

Como estímulo para el cultivador tendrá asimismo la adquisición de excedente y estará a su libre disposición la cosecha que obtenga en la superficie que con carácter voluntario siembra y que exceda de la asignada como forzosa de siembra.

La validez de los vales resguardados de excedentes, tendrá igual duración que la de la campaña cerealista y las harinas que proceden de esta cosecha excedente no deberán estar gravadas por Caja de compensación, canon, etcétera, para beneficio de los consumidores.

Cuarta.— Las harinas procedentes de excedentes se destinarán al autoabastecimiento de las cartillas de primera y segunda, cuyos cupos de pan deberán desaparecer, por lo que deberán autorizarse ampliamente el autoabastecimiento de trigo a cuantas personas lo deseen, simplificando trámites burocráticos y bastando la simple baja de abastecimiento para legalizar la tenencia de harina, pudiendo hacerse también este autoabastecimiento con carácter colectivo.

Quinta.— Por ningún concepto se podrá negar el derecho a disfrutar de las reservas legales establecidas, que serán como mínimo las otorgadas en la actual campaña cerealista, y sin fijación de límites máximos por provincia, simplificando el trámite o procedimiento para su legalización.

Sexta.— Que por personal técnico se determine anualmente el coste de producción del trigo, como medio de lograr que sea remunerador y que en todo momento éste, en relación con el resto de los productos del campo, ganadería e industria, y que por la autoridad competente, se procure siempre que el precio del trigo guarde la debida relación con el precio del pan.

Séptima.— Con excepción del trigo y centeno, el resto de los demás cereales y leguminosas, disfrutará de completa libertad de venta, precio y circulación.

Octava.— Que se faciliten los fertilizantes necesarios para mejora de la producción, realizándose su distribución por las Hermandades de Labradores, las que recibirán las adjudicaciones con arreglo a la superficie sembrada en el término.

Novena.— Que por los organismos técnicos que corresponden, se facilite a los labradores semillas seleccionadas y que sean las más aptas para cada zona.

Décima.— Solicitar del Ministerio de Agricultura que los 150 millones de pesetas fijados como premio para estímulo de los cultivadores en la actual campaña cerealista, sean destinados en la proporción que correspondiera entre las distintas provincias para fines de interés general agrícola, procediéndose a su reparto entre las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias con destino a la adquisición de trenes de sondeo para el alumbramiento de aguas, adquisición de maquinaria, abonos o cualquier otro fin que se crea conveniente para el fomento de la riqueza campesina.

Libertad en el precio del trigo y de ampliación de plazos de entrega de cupos, solicitud del Sr. Gutiérrez Egea

El presidente de la Cámara de Granada, señor Gutiérrez Egea, se dirigió al Gobernador civil y Jefe provincial, rogándole se haga eco, cerca del Gobierno, de los deseos de los labradores en el sentido de que se conceda libertad en el precio del trigo y se amplíen los plazos de entrega de los cupos. No somos—afirmó—nosotros, los labradores, quienes encarecamos la vida, pues no hay razón para que pagándose la ha-

rina, por término medio, de 4'50 a 5 pesetas, el kilo de pan se venda, por ejemplo en Barcelona, a 14 y 16 pesetas. El precio del pan debe guardar relación con el precio que se ha pagado por las harinas y el trigo. (Aplausos).

El Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, agradeció las palabras del señor Gutiérrez Egea y prometió tener en cuenta las sugerencias de la clase labradora. (Pasa a la pag. octava)

La televisión, arma de dos filos

Inglaterra hará un uso prudente de este invento

LONDRES, 29. (EFE).—Los británicos impedirán que la televisión invada la Cámara de los Comunes, anuncia el "Daily Mail". Dice el periódico que los norteamericanos "en su impetuosidad, ya están proponiendo televisar las conferencias presidenciales, los debates del Congreso, las sesiones de los tribunales y los servicios religiosos". "Pero los británicos, más cautelosos —añade el periódico— y, menos gregarios, vacilarán antes de seguir su ejemplo, pues, aunque la televisión puede abrir horizontes ilimitados, también trae amenazas".

Más adelante dice que si se televisan conferencias internacionales, es posible que los Gobiernos empiecen a designar delegados basándose en su aspecto, en vez de su capacidad o experiencia.

Socios de la boda

BODA

En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebró el enlace matrimonial de la señorita Pepita Núñez Pérez con don Manuel Galindo Fernández, funcionario del Banco Rural.



Benjío la unión el rector de la basílica, monseñor Fernández Acosta, y actuaron de padrinos don Francisco Núñez Pérez y doña Dolores Array Nieto. Firmaron como testigos don Manuel Montesinos Alcázar, director del Banco Rural; don José Manuel Cassinello La-Chica, don Manuel Reyes Fernández, don Juan Rodríguez Laguna, don Manuel Ruiz Carrasco y don Ramón Martínez Rodríguez.

El templo se hallaba profusamente adornado con plantas y flores naturales y lucía su iluminación extraordinaria. Durante la ceremonia, la capilla interpretó selectas composiciones.

Los numerosos invitados fueron después obsequiados en un céntrico hotel.

Los nuevos esposos salieron para Sevilla y otras capitales andaluzas.

Atraco frustrado en un Banco de Copenhague

Después de matar al cajero cayó en manos de la Policía

COPENHAGUE, 29 (EFE). — Un pistolero de 28 años de edad, Palle Wichmann Hardrup, ha matado al cajero y al gerente de una sucursal de un Banco de esta capital, para caer en manos de la policía en el momento de llegar a la calle huyendo. El ladrón entró en el Banco e hizo un disparo al aire para amedrentar al personal. Inmediatamente colocó un saquito en el mostrador y ordenó se lo llenaran de dinero, pero el cajero pulsó el timbre de alarma y el atracador, después de hacer otros dos disparos, que resultaron fatales, emprendió la retirada. Ante la puerta pasaba un coche de la policía Palle fue cogido sin dificultad.

El aumento de la producción, necesidad vital de España, dijo el señor De Miguel

Forzar la producción no quiere decir forzar el trabajo; muchas veces no es preciso trabajar más para producir más, sino que puede bastar con trabajar mejor

En muchos aspectos de la producción, España puede atender a su propio consumo a pesar del injusto bloqueo internacional padecido en estos años

Destacó el gran avance de la industrialización española a partir de 1939, gracias a la política del Caudillo

Sobre el tema "El incremento de la producción, necesidad vital de España" dio anoche su anunciada conferencia don Antonio de Miguel, ex director general de Comercio, miembro del Consejo de Economía Nacional y subdirector de nuestro querido colega de Madrid "Informaciones". El acto, organizado por el Seminario de Estudios Económicos de la Falange, se celebró en el salón principal de la Diputación y fué presidido por el jefe provincial y Gobernador civil, camarada Servando Fernández-Victorio; primer teniente de alcalde, señor González Sola; vicepresidente de la Diputación, señor Castilla Pérez; magistrado juez de primera instancia, señor Arnal Fleitas, en representación del presidente de la Audiencia; abogado del Estado señor Brajos, en representación del delegado de Hacienda; Subjefe provincial del Movimiento, camarada Pedro Jiménez Castro y el inspector del Trabajo, señor Labella, que ostentaba la representación del delegado provincial del Trabajo.

Comenzó el acto con unas palabras del director del Seminario de Estudios Económicos del Movimiento, camarada Espada Sánchez, quien hizo la presentación del ilustre conferenciante, destacando su recta personalidad en el campo de la Economía española y extranjera, y su calidad de miembro activo de diversos organismos internacionales de tipo económico.

HABLA EL SEÑOR DE MIGUEL Seguidamente hizo uso de la palabra don Antonio de Miguel, quien comenzó diciendo que venía a hablar con la mayor sencillez, pero también con el mayor fervor, de una consigna de nuestro Caudillo, consigna que Franco, como buen católico y buen español, ha recogido a su vez de los más viejos preceptos bíblicos. Porque nada menos que la creación del mundo se remonta la consigna sagrada que obliga al trabajo como medio único de ganar el pan. Y Franco, que, entre los muchos y valiosos dones que posee tiene el de la clarividencia y la oportunidad, tiene formada también una certera visión de la grandeza de España a través del trabajo y del esfuerzo de todos los españoles. Su consigna, aun teniendo una raíz tan vieja, es original y nueva, porque si la originalidad consiste, según Unamuno, en saber repetir a tiempo, no hay duda de que Franco no ha perdido nunca tiempo ni oportunidad de repetir el consejo de que hay que aumentar la producción española por todos los medios.

A mi modo de ver —continuó diciendo— resulta más conveniente convencer que impresionar, y la necesidad de incrementar la producción española, tema de esta conferencia, ha de ser producto de una convicción profunda, mejor que de una impresión fugaz y pasajera. No pretendo abrumaros con más cifras que las que, por sí solas, tengan un valor persuasivo. Voy a hablar, y voy a intentar conseguirlo, en el tono menor de la más estricta familiaridad.

NUESTRA CONSIGNA: PRODUCIR MAS Nuestra consigna en los momentos presentes es producir más. Obsérvese que no hablamos deliberadamente de trabajar más, y en esto se diferencia nuestra política —moral y humana— de la política comunista —materialismo puro—, sin espíritu ni calor de humanidad. Para los soviets, la falta de rendimiento, real o supuesto, en el trabajo material, es señal que se paga con la vida. Para nosotros, la posible falta

de rendimiento puede ser motivo de preocupación social y económica que ha de analizarse únicamente a la luz de la razón y del convencimiento. Los comunistas castigan sin convencer; nosotros tenemos que convencer sin castigar. Entre otras razones, porque estamos en el castigo, en este caso, sería perfectamente inútil. Nosotros suponemos siempre que el primer interesado en producir eficazmente debe ser el productor mismo, porque sabe que es a la vez consumidor de otros productos que deben serle asequibles en el programa de justicia social que ha proclamado nuestro Movimiento. Pero la labor de incrementar la producción no es labor, sin embargo, de un solo productor, ni siquiera de todos los productores reunidos. Ya hemos dicho que no se trata de llevar el esfuerzo a límites inhumanos, próximos a la esclavitud en el tra-



Un aspecto del salón de actos de la Diputación durante la interesante conferencia pronunciada ayer tarde por don Antonio de Miguel, organizada por el Seminario de Estudios Económicos de la Jefatura provincial del Movimiento.—(Fot. SANZ).

bajo, porque este régimen ha sido feliz y definitivamente abolido por nuestra política de justicia social. De lo que se trata es de forzar la producción, que no es lo mismo que forzar el trabajo; porque no es muchas veces necesario ni obligatorio trabajar más para producir más, sino que puede bastar con trabajar mejor.

HAY QUE ESTIMULAR EL MECANISMO

Añadió el señor De Miguel que un medio eficaz para conseguir una mayor producción en el trabajo es la de estimular el mecanismo de la industrialización. Por eso, el esfuerzo enorme realizado por España desde el final de nuestra guerra de liberación para crear industrias nuevas y mejorar las ya existentes ha dado un avance muy considerable en los índices de producción industrial. Igualmente, sin duda, la más acertada política del régimen, pues tanto los trabajos y orientaciones de las empresas privadas como los impulsados por el Estado —mis éstos que aquéllos— han obedecido a necesidades reales del país, conjugadas con las situaciones creadas por nuestra guerra, primero, y por los efectos y consecuencias de la segunda guerra mundial, después.

Expone el forzado aislamiento económico en que ha vivido España como consecuencia de las decisiones adoptadas por la O. N. U. contra nuestro país. Analiza el trabajo y la producción como factores de bienestar y de riqueza, explicando cómo actúan en este sentido y cómo la crisis de uno y otro pueden acarrear la ruina de una nación. Con sencillez, y sirviéndose de las teorías de los más famosos economistas mundiales contemporáneos —el norteamericano Irving Fisher, el sueco Gustavo Cassel y el inglés J. Maynard Keynes—, explicó también el señor De Miguel cuál es el mecanismo que mueve estos factores y cómo se demuestra su influencia decisiva en la economía nacional.

Puntualizó qué se entiende por medio de pago circulantes y por velocidad de circulación del dinero, sacando a escena a ese monstruo terrible, enemigo de las finanzas de todos los países; a ese mundalet jinet del Apocalipsis que

momentos, singularmente en la época contemporánea, en que la vida económica de los españoles ha sido un puro milagro, repetido cada día. En efecto, para comprender la situación actual de la economía española deben tenerse en cuenta las siguientes consideraciones generales, que constituyen por sí solas y en conjunto un factor de resistencia tan importante que en otro pueblo que no fuera el español hubieran producido un colapso económico y social irreparable.

Enumera seguidamente dichas circunstancias concurrentes —péridas originadas por nuestra guerra de liberación, repercusiones del inmediato conflicto mundial, falta de solidaridad política con el exterior a partir de 1946, factor demográfico, etc., etc.— que impidieron a nuestra Patria rehacer su economía.

Afortunadamente —dijo— en España se trabaja, y en aquellos sectores económicos en que puede desenvolverse con productos nacionales la mejora es bien visible.

Recalca después el conferenciante la necesidad de producir más, no porque ahora se produzca menos que antes de nuestra guerra de liberación, sino porque nuestra estructura económica, demográfica y social ha cambiado.

Recalca después el conferenciante la necesidad de producir más, no porque ahora se produzca menos que antes de nuestra guerra de liberación, sino porque nuestra estructura económica, demográfica y social ha cambiado.

Recalca después el conferenciante la necesidad de producir más, no porque ahora se produzca menos que antes de nuestra guerra de liberación, sino porque nuestra estructura económica, demográfica y social ha cambiado.

Recalca después el conferenciante la necesidad de producir más, no porque ahora se produzca menos que antes de nuestra guerra de liberación, sino porque nuestra estructura económica, demográfica y social ha cambiado.

Recalca después el conferenciante la necesidad de producir más, no porque ahora se produzca menos que antes de nuestra guerra de liberación, sino porque nuestra estructura económica, demográfica y social ha cambiado.

Con datos y cifras demostró cómo el sector agrícola no ha podido alcanzar la producción anterior a la guerra, aunque no por eso sea hoy pesimista. En muchos aspectos particulares de dicha producción —dijo— España puede atender a su propio consumo, pero en otros se encontraría en situación francamente deficitaria aunque llegase a conseguir las cifras anteriores a 1936. Habla de las necesidades de abonos nitrogenados cuya cifra se calcula en unas 600.000 toneladas, las cuales han de ser importadas en su mayor parte, y de la sequía que hemos padecido en los últimos años y que han venido a agravar el ya grave problema agrícola.

Abordó el tema de la reforma agraria —banderín de enganche en otras etapas políticas pasadas destructoras del agro español—, enjuiciando también el problema de la mecanización, motorización y electrificación del campo. Enumeró los índices de producción minera e industrial y el gran esfuerzo realizado últimamente en la extracción de carbones minerales, cuya cifra de doce millones de toneladas no había jamás alcanzado. Al enjuiciar el problema de la energía eléctrica, resaltó el señor De Miguel el desequilibrio entre la producción y el consumo, que ha sido más acusado y violento que en cualquier otro factor económico, pues las necesidades se han multiplicado a un ritmo mucho mayor que el dato a la producción.

Expuso el señor De Miguel los esfuerzos del Gobierno de Franco para alcanzar la normalización de la energía eléctrica en nuestro país, así como en la del acero, factor fundamental de la industrialización.

Frente al concepto histórico-económico de España —terminó diciendo el señor De Miguel— como país agrícola y minero, han aparecido nuevas e insospechadas fuerzas industriales que han ayudado eficaz y poderosamente a superar la difícil situación en que el mundo externo quiso situarnos en nuestra postguerra. Precisamos, sin embargo, que el gran avance de la industrialización española ha realizado en los últimos once años, esta ingente labor que nadie puede discutir a nuestro Caudillo, no ha de tener más freno que aquel que impone nuestra propia estructura económica. Porque el crecimiento desmesurado de un miembro a costa del resto de los demás, convertiría en deforme a cualquier cuerpo y haría inútil la terapéutica que se aplicase a su curación.

ESPAÑA TRABAJA EN FIRME

Gracias a Dios, España trabaja en el campo, en la mina y en la fábrica; al mismo tiempo que se industrializa con paso firme, labora por una mayor producción agrícola y se afana por mantener la minera. Materias primas, maquinaria, todo cuanto sea susceptible de ser convertido mediante el trabajo en productos útiles, debe tener un puesto permanente en la importación de nuestro país. Todo aquello que al utilizarse no produce aumento de valor, sino que, por el contrario, disminuya o desaparezca el que tiene, ha de borrarse de aquella lista. El equilibrio económico de una nación, su bienestar interno y su prestigio externo, depende así de su producción. Y esta es la que nos dirá en definitiva, los verdaderos quilates de su moneda.

Es el exceso de producción el que realiza el milagro de que el dólar, por ejemplo, tenga una estimación universal que se traduce en bienestar y en el alto nivel de vida de los Estados Unidos. Es, por tanto, gran cosa el orden en la administración del Erario público el equilibrio entre los gastos y los ingresos del Estado; la ponderación de los tributos y la justicia de su distribución. En suma, una Hacienda pública ordenada que facilitará el tránsito a aquella situación de florecimiento y bienestar. Pero el milagro ha de realizarse el pueblo obligado, ya que no condenado a trabajar más o rendir más para salvar con su esfuerzo, no las integridades territoriales que pueden ser cosas mudables y pasajeras, sino cuanto hay de ideológico y espiritual en la civilización que poseemos.

Las últimas palabras del señor De Miguel fueron subrayadas con una gran salva de aplausos, siendo luego muy felicitado el ilustre conferenciante por su brillante disertación.

El PUNTO del día ROBO



El organismo humano está constantemente expuesto al ataque de innumerables enfermedades, gracias a las cuales la doctora profesión médica subsiste y hace subsistir a la no menos proba profesión farmacéutica, ya que a todos fuésemos inmunes a conatos, gripes, úlceras de duodeno, pulmonías tristes, etc., ni la Medicina habría llegado a la perfección alcanzada ni muchos locales se hubieran alquilado para vender esas cosas que acaban en "ina" y que saben tan mal. Pero entre los agentes patógenos que acosan al hombre para introducirse en su organismo y ocasionarle molestias y gastos, conozco algunos que viven en el aparato gastro-intestinal y que se hacen conocer con el garcico nombre de "parásitos".

El ciudadano que posee en su intestino una lombriz, ya sea un "ascaris lumbricoide", un "celuro" o la interminable familia vive pendiente de él y se subordina a los efectos del húmedo medicándose hasta que logra emanciparse de sus efectos y expulsar al intruso.

Son difíciles los casos en que un sujeto prefiera albergar en el estómago nada que no sean comestibles o bebestibles y por ello es más extraño lo que ha sucedido en Casablanca.

Cierto individuo, de oficio fontanero, fué llamado para reparar la cañería de un determinado piso. Oportunamente sucede que los jornales, comparados con las necesidades actuales, no son todo lo capaces que se desearan y la vez por ello, el fontanero en cuestión halló a mano una pajoncillo que se le ocurrió utilizar para reparar la cañería. Pero se la policía, por las buenas, le quitó el pajoncillo de la mano y se lo llevó a la casa de un vecino. El vecino, al ver el pajoncillo, se puso a llorar y se puso a llorar y se puso a llorar.

ARTURO DE LEÓN (Dibujó del autor).

Beca para la Universidad Menéndez Pelayo, de Santander

Para conocimiento de los alumnos oficiales de esta Facultad de Filosofía y Letras, matriculados en el último curso, que la Universidad de Santander convoca concurso para la creación de una beca en dicha Facultad, durante los días 1 al 31 de agosto próximo. Las instancias deberán presentarse en la secretaría de esta Facultad, antes del día 15 de abril.

Viernes... "BI... RE... "CHIN... Se des... TOKIO, emleca con... "bluf" y c... chino la ofe... Artur par... tar en Co... ha sido he... la "Federac... da a Core... "INSU... TOKIO, misión de... que se ha... to al puebl... del genera... sido la prin... se hecha p... lista a la... 24, en la qu... al acceper... el jefe mill... po advirti... peligro de... Paz de... insidios... por... Trie... (De nuestro... ROMA, 29... regreso de... las vacias".... ha consegu... esta compre... los pur... la". Entra... un hecho o... las el resul... de del presi... del ministro... tura italia... justo de... presidente est... El éxito p... ments el da... "clarificar" la... pr estableci... de principio... dignidad or... pur-andando... versiones ex... las manos va... este son com... se pensar q... m de rep... los dos rep... han oblen... nueva palada... las injusta co... TIT... De todos m... una había le... positiva de... un tema... de. La nota... versiones h... promesa de l... videntes y... Italia con... hecha en vi... elecciones p... debe intenc... luego antier... fue expellit... Italia... Tito no ha... en mismo día... el italiano... dice afirm... que presaba c... de territorio... CLAUSURA... C... Esta noche... librará en el... clausura de l... tura del art... del Córdoba... de público... celebrer...

¡El mayor acontecimiento taurino!
DIA 1.º DE ABRIL
PABLO LOZANO,
MANOLO VAZQUEZ y ANTONIO ORDOÑEZ
Con seis soberbios ejemplares de BOHORQUES

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Dentro de un mes comenzará el famoso festival de la Gran Bretaña

Consejos a los turistas españoles que piensen visitarlo

Confianza absoluta en que será un gran éxito

(De nuestro corresponsal, GUY BUENO, desde LONDRES)

LONDRES, 29.—Dentro de poco más de un mes se inaugurará el Festival de la Gran Bretaña 1951. Así, pues, y como a última hora no se precipiten los acontecimientos, todo tiende a indicar que el Festival no correrá la suerte de la "Exposición 42" romana, si de "suerte" aun se puede hablar, al mencionar el triste destino de la grandiosa Feria ideada por Mussolini. No cabe duda de que, en cierto aspecto, hemos presenciado una especie de carrera contra el reloj entre el "Festival of Britain" y el "Festival of Moscow" y no hace falta subrayar, supongo, cuánto y cómo se alegraron los ingleses de que haya ganado el primero. Yo no sé si vendrá mucha gente de España a admirar esta exposición de la vida inglesa, exposición que, por cierto, no se limitará solo a Londres. Me permitiré señalar, sin embargo, que el viaje vale la pena. Desde hace un año, todos los ingleses se preparan activa y febrilmente a recibir al forastero. Se han pintado todas las verjas de todos los jardines de todos los hoteles de la isla. Se ha dado, igualmente, una mano de pintura a todos los bancos de los parques, a todas las rejas, a todas las puertas y ventanas. Se ha lavado la fachada de todos los edificios y se han plantado flores por todas partes. En una palabra, se ha hecho limpieza general, concienzudamente. Además, se han montado festejos en todas las ciudades, en casi todos los pueblos. Cincuenta millones de ingleses se han metido entre ceja y ceja que su Festival tiene que ser un éxito. No dudo que lo será. Pero creo oportuno aclarar ciertas cosas, hacer algunas advertencias, dar, incluso, algunos consejos al turista español, para que, a su vez, contribuya al éxito de la empresa.

EL INGLÉS NO ES XENOFOBO

En primer lugar, destruyamos un tópico: el inglés no es xenofobo. Ciertamente, el habitante de esa isla insiste en que posee esta detestable cualidad, como insiste también en que es hosco y lacónico. Me complace tener que desmentirlo. Ello no es absolutamente verdad. El inglés es cordial con el extranjero, agradece su presencia en este país y habla con él con una volubilidad no ya mediterránea, sino casi oriental. Ahora bien (y esto es importante), el diálogo con un ciudadano "made in England" deberá ser siempre impersonal. Lo más indicado es hablar del tiempo. El indigena aprovechará este tema para maldecir su clima. Lo cortés es responderle que en el Continente suele ser aun peor. En cierto modo, al británico le gusta ser contradicho. Si habla de su Gobierno, de la vida en esta isla,

de la situación política y económica del Imperio, lo hará a menudo con palabras duras y usará críticas acerbas; pero, ¡ay!, del forastero que le de la razón! Lo cortés es contestarle que su juicio parece exagerado... y volver a hablar del tiempo.

Hay leyes terribles en Inglaterra, pero en muchos casos no hace falta tomarlas en serio. Así, por ejemplo, y entre otras cosas, está "legalmente" prohibido: montar en burro sobre las playas los domingos; comer carne los miércoles; hacer un regalo de Navidad a un socio de negocios; jugar al tenis y los bolos, si uno no posee el rango de "gentleman" para arriba; comprar fruta en un tenderete ambulante después de las ocho de la noche, excepto nueces; para los monjes; dormir con un gorro de color si se pertenece a la respetable condición de "clergyman"; viajar en barco los domingos...

CONSEJOS A LOS TURISTAS ESPAÑOLES

Como digo, estas prohibiciones y otras muchas más que ahora omito, no deben ser tomadas en serio. El domingo inglés, en cambio, sí. Lo mejor será marcharse para fines de semana a Francia—que está al lado—y volver el lunes. Un amigo me ha dicho que Francia hará un gran negocio con el Festival de la Gran Bretaña. Me confío, incluso, que París piensa lanzar el "slogan": "Visite el Festival of Britain y repóngase en Inglaterra", pero supongo que mi amigo exagera.

Donde no exageraré, en cambio, es al avisar muy seriamente a mis lectores, eventuales turistas, que de ninguna manera y bajo ningún pretexto acepten aquí el regalo de uno o más casos. Los ingleses tienen la manía de regalar cosas. Los hay que ofrecen incluso varias docenas justas y un premio en metálico a quien se quede con ellas. No os dejéis tentar. Las casas son aquí el vicio más caro. Mr. H. J. Peters estuvo buscando durante nueve meses a algún ingeniero que quisiera quedar con sus cuatro casas. Desde la guerra, había tenido que gastarse la renta total de siete años para reparar tan sólo dos. Y ahora, le querían imponer otras cien libras de gasto para hacer reparaciones en los otros restantes.

Si, pues, os ofrecen alguna casa durante la estancia en Londres... hablar del tiempo es siempre la conversación más segura en Inglaterra.

Perón no sabe si se presentará a la reelección, en 1952

Se siente algo cansado después de nueve años de incesante trabajo

BUENOS AIRES, 29. (EFE). — El presidente Perón no ha querido decir si se presentará en las elecciones presidenciales de 1952, cuando un grupo de diputados provinciales de Corrientes le visitó en el palacio presidencial.

"Creo —dijo el presidente argentino— que es prematuro decir nada por ahora. Estoy algo cansado de nueve años de lucha durante el día y la noche". Pero agregó: "Cuando se entrega uno a una causa con todo el corazón no queda nada en qué pensar sino en una sola cosa; si conviene a las necesidades del país o si el país ganará o perderá".

PETICION DENEGADA

BUENOS AIRES, 29. (EFE). — El Tribunal Supremo ha denegado la petición de "habeas corpus" presentada por Cipriano Reyes y Eduardo Cufre, acusados de preparar un "complot" para asesinar al presidente argentino y su esposa en septiembre de 1948. Reyes fue dirigente de los obreros de la carne y presidente del partido laborista, y apoyó al general Perón en las elecciones de 1946, pero después se volvió contra él.

Jaén y Cartagena conmemoraron el XII aniversario de su liberación

JAEN, 29. (CIFRA). — Se ha celebrado hoy en la Iglesia de San Ildefonso, una solemne misa en acción de gracias por el XII aniversario de la liberación de la ciudad por las tropas nacionales, ofrecida a la Patrona, la Santísima Virgen de la Capilla, por el Ayuntamiento, que concurrió en pleno y bajo mazas. También asistieron las primeras autoridades y numeroso público. Después, la Corporación visitó a los gobernadores civil y militar para testimoniarles su gratitud y adhesión a S. E. el Jefe del Estado.

EN CARTAGENA

CARTAGENA, 29. (CIFRA). — Esta ciudad, engañada, conmemora hoy el XII aniversario de su liberación. En todas las parroquias se celebraron misas en eufórico de los caídos de la Cruzada. A mediodía, el alcalde y la Corporación municipal, en pleno, se trasladaron al palacio de la Capitanía general para testimoniar la inquebrantable adhesión del pueblo cartagenero al Caudillo, rindiendo homenaje de gratitud a su persona y a los Ejércitos nacionales que liberaron la ciudad. Se celebraron discursos entre el alcalde, señor Hernández Gómez, y el capitán general del departamento marítimo, almirante Ozámis. Seguidamente, el alcalde y la Corporación marcharon al Gobierno militar con el mismo fin, cambiándose frases entre el alcalde y el general Vicist.

TOROS

Tres corridas en un mismo día torearán en Méjico Arruza y Dos Santos

Más de mil kilómetros separan a las tres ciudades entre sí

Un caso sin precedentes en la historia taurina

MEJICO, 29 (Servicio especial de la agencia EFE). — Por primera vez en los anales de la historia taurina, el próximo domingo se celebrarán tres corridas con los dos mismos diestros en tres ciudades distantes más de mil kilómetros unas de otras.

Carlos Arruza y Manolo Dos Santos actuarán en Morelia a las diez de la mañana, con toros de Olivar. Inmediatamente tomarán un avión especial para presentarse en la plaza de esta capital, a las cuatro de la tarde.

Terminado el festejo se dirigirán al aeropuerto central —posiblemente todavía vestidos con el traje de luces— para subir al mismo aparato y volar hacia Acapulco, con el fin de actuar allí a las 21'30.

De hecho, este caso no tiene precedentes en el mundo, pues si bien Dos Santos ha toreado tres

corridas en un mismo día en Portugal y Rafael Guerra (Guerrita), actuó el 19 de mayo de 1895 en San Fernando (Cádiz), Jerez y Sevilla, las distancias a cubrir en los dos países son mucho más cortas. Dos Santos empleó el auto para los desplazamientos y "Guerrita" el ferrocarril. Los toros de Acapulco serán también de Olivar y los de Méjico de los hermanos Armillita.



Avenida de CALVO SOTELO (Cruz Blanca) 7'30 TARDE y 10'45 NOCHE.

EXITO DE SENSACION

COMPANIA INTERNACIONAL DE CIRCO y animales exóticos

18 FORMIDABLES ATRACCIONES, 18 ELEFANTES BABY (Por primera vez en España)

GAMELLOS — BUFALOS DROMEDARIOS — CEBUS TOROS DE AGUA PERROS — MONOS LLAMAS, etc.

3 ULTIMOS DIAS DE ACTUACION, 3

Desde las once de la mañana, visita al Parque zoológico

Entrada: UNA PESETA.

Olympia

Desde las 5. Última, a las 11,15

20TH. CENTURY FOX presenta la extraordinaria producción,

EL PRINCIPE DE LOS ZORROS

con Tyrone Power y Wanda Hendrix

EMOCION... INTRIGA... INTERES

Cine Granada

MARANA: Grandioso ESTRENO

de la extraordinaria y grandiosa superproducción en

TECNICOLOR

EL INSPECTOR GENERAL

con DANNY KAYE y WALTER SLEZAK

Hoy está a la venta la localidad numerada para el ESTRENO de esta película.

Cine Granada

Desde las 5. Última, a las 11,15

ULTIMO DIA que se proyecta la extraordinaria película

MENTIRA LATENTE

con BARBARA STANWYOK y JOHN LUNN.

Teatro Nacional

HOY, VIERNES, ULTIMO DIA de la maravillosa película según la obra de BENAVENTE

LA NOCHE DEL SABADO

por MARIA FELIX, Rafael Durán, José María Seoane, María Rosa Salgado, Manolo Fábregas

¡ATENCIÓN! MARANA, SABADO Riguroso estreno de

LA CASA de la TROYA

Nueva versión de la popularísima novela de Alejandro Pérez Lugín por ARMANDO CALVO y CHARITO GRANADOS

Teatro Cervantes

HOY, desde las 5

LA GRANDIOSA PELICULA DE GRANADA

DEBLA, LA VIRGEN GITANA

CON PAQUITA RICO ALFREDO MAYO LINA YEGROS

EL MAYOR EXITO CINEMATOGRAFICO Y DE PUBLICO REGISTRADO HASTA HOY.

Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11

Grandioso éxito de la formidable producción en español

TORTURA

por Stig Jarrel y May Zetterling

Un drama espectacular y emocionante en un ambiente sobrecogedor e imponente.

PRECIOS POPULARES

Desde las 5. Última, a las 11

ULTIMO DIA de

El extraño caso del Dr. Jekyll

Por Spencer Tracy, Ingrid Bergman y Lana Turner.

MARANA: **Bladino y la lámpara maravillosa** en tecnicolor

CINE

CINE GRAN VIA

HOY, SENSACIONAL RE. ESTRENO

Rosa Films presenta la divertida producción UNITES ARTISTS, titulada

MI NOVIO ESTA LOCO

por Dennis O'Keefe, Helen Walker y MISHA AUER

Director: Allan Dawn

"Las aventuras de un joven obligado por un testamento original a derrochar una fortuna para conseguir otra mayor".

¡MI NOVIO ESTA LOCO es la película más divertida y original presentada hasta la fecha!

Noticiero NO-DO núm. 428 B.

Sesiones desde las 5. Última, a las 11,15.

AVISO A LA MUJER GRANADINA

Se ha creado en este local, con carácter permanente, excepto los días festivos y domingos,

"LA ENTRADA ESPECIAL FEMENINA"

para todas las edades de dicho sexo,

3 PESETAS la BUTACA

Charlemos de Cine

El galán Gustavo Rojo salió rumbo a España, donde ha sido contratado para filmar una película. Su madre, la escritora Mercedes Pinto, y su hermano, Rubén, se reunirán con él tan pronto como éste termine la filmación de la cinta de Ultramar Films, "Don Quintín, el Amargao", al lado de Fernando Soler y Alicia Caro, bajo la dirección de Luis Duñel.

Ya se terminó la filmación de "Casa de vecindad", que nos muestra diversos aspectos de la vida de los habitantes de uno de esos caserones tan típicamente mejicanos. Los papeles principales estuvieron a cargo de Meche Barba, David Silva, Irma Torres y Andrés Soler.

En la película "Vivillo desde chiquillo", hace su primer papel estelar la simpática "estrella" Queta Lavat. El afortunado galán serán el cómico Manolin y también tomará parte su inseparable compañero Schillinsky.

Alfatar Cinema

LA PANTALLA DE LOS LUSTROS

HOY, sesiones desde las 5 Última, a las 11,15

ULTIMO DIA DE PROYECCION de la espectacular comedia musical, en

TECNICOLOR,

Esta noche y todas las noches por la genial "estrella"

RITA HAYWORTH

Un espectáculo musical de ensueño.

Noticiero NO-DO, 240 A

HOY ESTAN A LA VENTA las localidades para la sesión numerada de MARANA, a las 7

SENSACIONAL ESTRENO de la más intrigante y emocionante sup. de la R. K. O. RADIO FILMS,

FURIA SECRETA

LA MAXIMA CREACION DE LA GRAN ACTRIZ

CLAUDETTE COLBERT

¡POR FAVOR! No descubran a nadie el inesperado desenlace de esta película.

¡¡UN "FILM" DESCONCERTANTE Y UNICO!!

CARTELERA

CINE NACIONAL. — Teléfono 1892. — Hoy, "La noche del sábado" (Autorizada mayores).

PRINCIPE. — Teléfono 3600. — Hoy, "El extraño caso del doctor Jekyll" (Autorizada mayores).

GRAN VIA. — Teléfono 4011. — Hoy, "Mi novio está loco" (Tolerada menores).

ALFATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "Esta noche y todas las noches" (Autorizada mayores).

GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, "Mentira latente" (Autorizada mayores).

ALBAYZIN. — Teléfono 2832. — Hoy, "Tortura" (Autorizada mayores).

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "El príncipe de los zorros" (Tolerada menores).

CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "Debla, la Virgen gitana" (Tolerada menores).

Viernes

ESTE com... que no... tales com... equipo, pero... profunda... de lo que... de—, sus... apenas se u...

Hasta ah... nove... ochenta y n... cincuenta y... constancias... ciste jugad... con treinta y... veintiocho, l... con los máx... de, del Dep... lentera más... legalada por... la menos efi... treinta y do... equipo, hoy... los goles de... "goal... diferencia en...

Los arbit... buenos, en... dos, Rivero;... diez buenos...

Y vamos... más, con el... diez, Puchad... real, del S... Real Socieda... tuez, del M... que y Babot... Sobrado, de... Hon, del Mac... "Lo sabría... noxia, tanto...

Acus... Ba... MIL... BARCELONA... y Nicolau fu... el Barcelo... ría, ha deci... omissa, "señ... terista conce... la, con l... Sabat, e... ltera, en p... tro internac... sistentes de... maba; "De la... HOCKEY... ESPAÑ... CON... Y F... MADRID; 2... Federación E... naje, ha c... internacion... la hierba y c... El primer... Madrid el... e Portugal... la decisión... de internac... italiano, y... ra en los... Campo.

En hockey... Federación d... viera del... España jugar... 20 de abril,

INGL... impor... de... LONDRE... Se han... bras este... de derec... las cinc... de nieve... a Inglate... ba de se... se celebr... El dinero... probablem... cuando se... cado espe... ando ex... diez por... importaci... ran en l...

REI... SUZUKI... 1000... PIA... BELGICA...

ESTO ES LO QUE OCURRE LO SABIA USTED?

ESTE comentario va dedicado a los amigos de las estadísticas, que no son pocos. Pasan las jornadas de Liga, con los inevitables comentarios a sus resultados y las posibilidades de cada equipo, pero son muy pocos los que se detienen a analizarlas más profunda y detalladamente, buscando cifras de alguna originalidad o intención. Por eso, nosotros, ahora, vamos a desmenuzar de lo que va de Liga —estamos en vísperas de la XXVII jornada—, sus rasgos más o menos curiosos, esos detalles en los que apenas se detiene la gente. Veamos:

Hasta ahora se han marcado —hablemos de la Primera División— novecientos dos goles. Se han lanzado nada menos que ochenta y nueve penaltis. Han pasado por la enfermería ciento cincuenta y cuatro jugadores. Fueron expulsados por diversas circunstancias, —siendo las más frecuentes el juego alevoso—, diecisiete jugadores. Figura a la cabeza de los máximos goleadores, con treinta y siete "dianas", el internacional Zarra, seguido, con veintiocho, por César y veinte, Pahiño, y dieciocho, Araujo. Estos son los máximos goleadores, dándose la circunstancia de que los cuatro son delanteros centros. El guardameta más goleado es Acuña, del Deportivo de la Coruña, con treinta y ocho goles. La delantera más realizadora es la bilbaína, con setenta y seis tantos, seguida por la del Madrid, aunque parezca mentira. En cambio, la menos eficaz ante el marco contrario es la murciana, con sólo treinta y dos goles, los mismos que ha sumado el Alcoyano. El equipo, hoy, con mejor "goal average", es el Sevilla, con treinta y dos goles de diferencia a favor; por el contrario, el equipo con peor "goal average" es el Lérida, con ochenta y ocho goles de diferencia en contra.

Los árbitros han sido clasificados. Figuran con dos arbitrajes buenos, en siete partidos, Aurri; con ocho buenos de diez partidos, Rivero; con cinco buenos de siete partidos, Tamarit; con diez buenos de catorce partidos, García Fernández.

Y vamos a cerrar este estudio, porque el espacio no da para más, con el mejor jugador de cada equipo, en varias tardes: en diez, Puchades, del Valencia. En nueve, Arnau, del Málaga, y Antón, del Sevilla. En siete, Valle, del Lérida; Elizaguirre, de la Real Sociedad; Soro, del Alcoyano; Manolin, del Bilbao; y Cutiérrer, del Málaga. En seis, Basora, del Barcelona; Aldecoa, Coque y Babot, del Valladolid; Nando y Zarra, del Bilbao; Alonso y Sobrado, del Celta; López, del Málaga; Bustos, del Sevilla; y Hon, del Madrid.

¿Lo sabía usted? Si lo sabía, mejor que mejor; si lo desconocía, tanto mejor.

SAUCEDO ARANDA

Acusan a César y a Nicolau de la derrota del Barcelona en Riazor MILLAN ANULO A BASORA

BARCELONA, 29 (ALFIL).—César y Nicolau fueron los causantes de la derrota del Barcelona en Riazor. La derrota, ha declarado el directivo barcelonés, señor Sabaté, en una entrevista concedida a un periodista local, la cual se publica hoy. El señor Sabaté, acusaba a ambos jugadores, en particular al delantero centro internacional, de ser principales causantes de la derrota, ya que afirmaba: "De la línea media atrás, el

Barcelona jugó espléndidamente. No hay queja de ellos; es decir, contra ninguno. Todos cumplieron su obligación y a mi modo de ver las cosas los que más destacaron fueron Ramallets, Marfín y Szegedi, éste de volante, y sin que esto quiera decir que los demás desentonaron. En cuanto a la delantera, ya fué otra cosa. Basora hizo cuanto pudo de su parte, pero estuvo estrechamente marcado por dos jugadores: Millán y Ponte. El primero era su obligación; en cuanto al segundo, acudió a ayudar a su compañero porque él no tenía nada que hacer. Seguer cumplió su cometido con una actuación bastante regular, es decir, tal como nos tiene acostumbrados el muchacho con gran voluntad e interés en todo momento. Finalmente, Tejedor, teniendo en cuenta que era su primer partido, se puede decir, que su actuación satisfizo. El chico irá a más en cada partido, o al menos, así lo creo yo. De los otros dos, uno jugó siempre tarde a la pelota, por lo que se puede agregar que su rendimiento fue negativo; en cuanto al otro, sé positivamente que se alineó en el equipo, pero no lo vi en ningún momento del partido, siendo su actuación nula".

Seguidamente, el directivo azulgrana, que actuó de delegado del equipo en La Coruña, señaló que el "uno" es Nicolau, por lo que claramente designado queda. El "otro", el que considera principalmente culpable, y que sojamente quedó por citar, es César.

El señor Sabaté se queja también del arbitraje que les perjudicó, en especial el "penalty" cometido contra Basora, y terminó sus declaraciones señalando que el entrenador no se cansó de dar órdenes que no fueron cumplidas debidamente por el mismo a quien la directiva acusa.

Hay que hacer constar que antes de esta entrevista, el periodista autor de la misma encontró en el local barcelonista a César, quien le indicó que no podría jugar el próximo domingo por estar lesionado en los dos tobillos, añadiendo que había esperado en el club ser reconocido por alguno de los cuatro médicos que tiene el Barcelona, sin haber logrado su propósito, por no encontrar a ninguno.

HOCKEY ESPAÑA JUGARA CON PORTUGAL Y FRANCIA

MADRID, 29 (ALFIL).—La Real Federación Española de Hockey y patines, ha concertado dos encuentros internacionales, uno en la modalidad de tierra y otro en la de patines.

El primer encuentro se celebrará en Madrid el día 20 de mayo frente a Portugal, montado de acuerdo con la decisión del Comité permanente de intercambio deportivo hispano-portugués, y probablemente, se jugará en los terrenos del Club del Campo.

En hockey sobre patines, y como preparación del equipo nacional en vistas del campeonato del mundo, España jugará contra Francia, el día 20 de abril, en Barcelona.

INGLATERRA importa nieve de Noruega

LONDRES, 29 (ALFIL).—Se han pagado casi 25 libras esterlinas en concepto de derechos de aduanas por las cincuenta y cinco cajas de nieve noruega importadas a Inglaterra para una prueba de saltos de esquí que se celebrará esta semana. El dinero está depositado, y probablemente se devolverá cuando se reciba un certificado especial del Tesoro dejando exentas a las cajas de nieve del impuesto del diez por ciento de todas las importaciones que no figuran en la "lista libre".

RELOJES SUIZOS A PLAZOS y Contado 15 AÑOS GARANTÍA-MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO PIDA CATALOGO GRATIS RELOJERIA HISPANA-IPAFI. 29 - ZANJUA

Reunión, en Madrid, de la comisión especial de la F. I. F. A.



Se estudia la reforma de reglamentos y estatutos

Prepara ya el trío seleccionador el futuro equipo nacional

MADRID, 29 (ALFIL).—Esta mañana han comenzado en el domicilio de la Real Federación Española de Fútbol la reunión de los delegados de la Comisión especial, para estudiar la reforma de los reglamentos y estatutos de la F. I. F. A.

No se facilitarán notas sobre los trabajos de la misma, ya que lo que realicen será presentado en las reuniones que el Comité ejecutivo de la F. I. F. A. celebrará en los días 1 y 2 de abril, para su ulterior aprobación.

De estas últimas reuniones, del Comité Ejecutivo, se facilitará, una vez terminadas las mismas, una nota sobre los trabajos llevados a efecto.

LLEGA MR. RIMET

BARAJAS, 29 (ALFIL).—Ha llegado a Barajas, procedente de Niza, el presidente de la Federación Internacional de Fútbol, M. Jules Rimet, que viene para presidir las reuniones que esta organización va a celebrar en Madrid.

DECLARACIONES DEL TRIO SELECCIONADOR

MADRID, 29 (ALFIL).—Los seleccionadores nacionales de fútbol, señores Alcántara, Quesada e Icoeta, después del encuentro jugado ayer en el Metropolitano, han expuesto sus opiniones y Alcántara manifestó que se formará una lista de quince o dieciséis jugadores, para integrar un conjunto completo con sus suplentes, haciéndoles jugar en varios partidos, probablemente con la selección nacional titular, y con un equipo extranjero, a finales de este próximo mes de abril.

Quesada, espera poder comprobar la forma de Campanal II, Guiliamón y Escudero, que ayer no pudieron actuar, e Icoeta, refiriéndose al equipo nacional, dijo que van a realizar la posible lista de seleccionados, que será muy extensa. Continúa diciendo: "Diferirá bastante", refiriéndose al anterior equipo que jugó contra Suiza. "Hay que hacer los conjuntos con vistas especialmente al contrario que se va a tener enfrente".

EL SAO PAULO EMPATA EN GENOVA

GENOVA, 29 (ALFIL).—El equipo brasileño Sao Paulo ha jugado esta tarde su primer partido en Europa, frente al Génova, en el estadio Marassi. Ha terminado con el empate a un tanto.

El primer tiempo terminó con 1-0 a favor de los genoveses, tanto marcó.

ESQUI Prueba de habilidad, el domingo

"Educación y Descanso" celebrará el próximo domingo, en Sierra Nevada, una prueba de habilidad gigante, con carácter internacional, en la que podrán tomar parte todos los esquiadores que se hallen en posesión de la tarjeta de la Federación y pertenecan a entidades de montaña afiliadas a la misma. El trazado de la prueba será en las cercanías del albergue del Collado de las Sabinas.

Las inscripciones deberán hacerse antes de las nueve de la noche de mañana, sábado.

UN QUINIELISTA GANA 180.000 pesetas en tres meses

TARRAGONA, 29 (ALFIL).—El quinielista Manuel del Amo, residente en esta capital, ha resultado agraciado con 125.000 pesetas, por haber acertado los catorce resultados de la pasada jornada de fútbol. Además, es poseedor de dos boletos con trece resultados, premiados con 5.400 pesetas cada uno. El señor Amo había llenado doscientos boletos.

En la XXIII jornada, o sea, hace tres domingos, resultó premiado con 43.742'10 pesetas, por haber acertado un boleto y tres aproximados. Asimismo, en la jornada XIX se vió favorecido con tres premios, por 1.086'90 pesetas. Es decir, que en el plazo aproximado de un trimestre ha percibido ya más de 180.000 pesetas.

cado por el extremo izquierdo sueco Nilsson, cuando faltaban dos minutos para el descanso. El Sao Paulo empató a los 17 minutos de la segunda parte, por mediación de Dyalma.

SE ENTRENA EL MADRID

MADRID, 29 (ALFIL).—Esta mañana han jugado un encuentro de entrenamiento los jugadores del Real Madrid, distribuidos en dos equipos. Actuaron los hasta hoy lesionados Muñoz, Clemente, Hon y Molowny, que al parecer, no se ha resentido.

JUGARA PAYRI

SAN SEBASTIAN, 29 (ALFIL).—Continúan los entrenamientos de la Real Sociedad, sosteniéndose con insistencia que contra el Santander interviendrá en la línea defensiva el próximo domingo Patri.

LA REFORMA DE SAN MAMES

BILBAO, 29 (ALFIL).—La directiva del Atlético de Bilbao tiene en estudio varios proyectos presentados para la reforma del campo de San Mamés. Han acudido al concurso nueve arquitectos de fuera y varios vizcainos.

FUTBOL MODESTO EL DOMINGO, DOS PARTIDOS DEL TORNEO «GRUPOS DE EMPRESA»

El segundo campeonato de grupos de empresa, organizado este año por el Departamento de Deportes de la Obra sindical "Educación y Descanso", continuará el domingo en el Estadio de la Juventud, jugándose dos encuentros, de la segunda jornada.

A las ocho y media, se enfrentarán los equipos Santa Bárbara y C. N. S., en un partido que promete ser muy interesante, ya que ambos equipos, vencedores en la primera jornada cuentan con jugadores de valía. Arbitrará el colegiado de la Obra, señor Reyes.

A las nueve y media, se jugará el otro partido entre los conjuntos de La Paz y Hotel Victoria. Sobre el papel es favorito La Paz, aunque el Victoria tiene suficiente entusiasmo para adjudicarse los puntos, si se lo propone. Es decir, que será otro partido de rivalidad y de mucho interés. Arbitrará otro colegiado de "Educación y Descanso".

TRANSPORTES SE PREPARA. El equipo del Sindicato de Transportes, brillante campeón provincial, que representará a Granada en el campeonato nacional de "Educación y Descanso", ha comenzado su entrenamiento con vistas al difícil partido del día 8 de abril, en el Estadio de la Juventud, contra el equipo de Ceuta. Después de un largo cambio de impresiones entre los jugadores y el delegado de deportes de la Obra, los dirigentes del Transportes están muy animados y dispuestos a eliminar a sus contrarios clasificándose así en las siguientes eliminatorias.—GARCOS.

PARTIDOS DE LA «COPA GRANADA»

El próximo domingo se celebrarán seis partidos de la Copa Granada: Fortuny-Huracán, a las nueve y media, en el campo del orfeón, arbitrado por el señor Martínez; San Juan de Dios-Generalife, a las diez, en Armilla —los veinte minutos que faltan por jugar— arbitrado por el señor Gil Fernández; Generalife-Aldulce, a las diez y media, en Armilla, arbitrado por el señor Gil Fernández; Humilladero-Impedial, a las cuatro y media, en el campo de la guarnición, arbitrado por el señor Negro de Tejada; y Huracán-Hijo Atlético de San Juan de Dios, a las cuatro, en el campo de la Peña, arbitrado por el señor Campos.

TORNEO DE FUTBOL

Esta tarde, en el Estadio, comenzará el torneo universitario de fútbol, jugándose tres partidos: Santiago-Medicina, a las tres y media; Derecho-Comercio, a las cuatro y media; y Farmacia-Sacromonte, a las cinco y media.

TORNEO ESCOLAR

Tres partidos del campeonato escolar de fútbol se jugaron ayer, en el Estadio, Academia del Carmen venció a Instituto por dos a uno, a pesar de que Instituto se presentaba como favorito. El primer tiempo terminó uno a cero a su favor, pero en la continuación dominó más Academia del Carmen, cuya delantera se mostró más realizadora. Arbitró acertadamente el señor Garrido Costela. Los equipos formaron: Academia del Carmen — Ballejo; Carrascosa, Peña, Higuera; Río, Fajardo; Tello, Ruiz, Lopera, Jaldó, Solá.

Instituto. — Aranda; Alcañas, Rivas, Iglesias; Lobato, Fernández; Huete, Martínez, Lázaro, Quesada, Arroyo.

REPRESENTANTE

Para laboratorio fabricante esparadrappo se precisa agente bien relacionado farmacias y almacenes del ramo. Dirigirse con referencias completas a "Publicidad Bikini".

Guetariam, 1. SAN SEBASTIAN.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

EL ENTRENAMIENTO DEL MIERCOLES EN EL METROPOLITANO

LAS "PROMESAS" CONTINUARÁN POR AHORA COMO PROMESAS

(De nuestro corresponsal, "OBSERVATOR", desde MADRID)

MADRID, 29. (Crónica especial para PATRIA).—El partido celebrado en la tarde de ayer en el Estadio Metropolitano, significa el comienzo de una nueva "política seleccionadora" que quiere ir renovando los nombres ya tradicionales en el conjunto nacional, en busca de nuevos valores, a ser posible jóvenes y de táctica remozada.

Sin embargo, la prueba del miércoles ha puesto de manifiesto que, por ahora, el equipo representativo de España muy poco tendrá que apartarse de las formaciones "de consagrados". Los veintidós jugadores que saltaron al campo ofrecieron un fútbol insulso, deshilvanado, falta de brío y, sobre todo, carente de profundidad. Antes de iniciarse el partido, el equipo azul se señalaba como favorito. En sus filas formaban cuatro nombres en los que los espectadores tenían gran confianza. Era el cuarteto Hernández, Mújica, Coque y Pasieguito, con unos puntales en la delantera que todos creíamos muy eficaces. Pero ni la media atlética, ni el interior vallisoletano, ni tampoco el valenciano, ligaron el fútbol que esperábamos. Y, adelante, sólo Pérez Payá —el idolo hoy de medio Madrid; el otro medio sigue pensando en esa tarde de Molowny que no llega—, sólo el delantero centro atlético, decimos, mostraba codicia y óptica, al menos, una brillante lección de cómo se desmarca en el fútbol moderno el vértice de ataque. En cambio, Oñoro y Miguel —los otros dos delanteros "promesas"—o no ponían gran interés en el juego —como el sevillano—, o tenían una tarde plena de desaciertos —como el atlético.

El equipo azul sacó atrás los dos defensas laterales del Barcelona, y ambos fueron acaso lo peor de los veintidós jugadores. Biosca y Segarra se vieron impotentes ante el ataque blanco, y fué Ponte el que contuvo muy bien aquella delantera y el que acaso resultó más completo, efectivo, y de mejor juego. Muy bien por alto, y de pegada fuerte y segura.

En el equipo blanco, la línea de medios hizo una primera parte de buen juego, cortando mucho y entregando con precisión. Flotats y Peporro, dos jugadores en quien pocos confiaban y, desde luego, nadie anteponía a la línea Hernández-Mújica. Pero el españolista y el donostiarra se impulsaron muy bien, y empujaron constantemente a un ataque en el que el céltico Sobrado ligaba perfectamente, pero no tenía suerte en el disparo. Marcet —al que había gran interés por comprobar su buena forma— no estuvo tampoco muy afortunado en el remate, aunque hizo jugadas demostrativas de su gran clase. También nos gustó Tino; y Prendes y Alenza pusieron coraje, aunque sin mucho estilo. Atras, bien Loin, y discretos los laterales. Ambos porteros apenas pudieron lucirse. Pero Juanito, más seguro, y con una parada magnífica, muy de galería.

Pero, con todo, los veintidós jugadores evidenciaron que las "promesas" son todavía promesas, y que el equipo representativo de España tendrá por ahora que continuar integrándose con los nombres acaso excesivamente tradicionales, pero verdaderos puntales del actual fútbol español. O esperemos a nuevos entrenamientos y a nuevos nombres, de más clase y mejor entusiasmo.

DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Derecho encabeza el campeonato atlético

Victorias del Sacromonte, Normal y Academia del Carmen, en fútbol

En el Estadio de la Juventud se celebraron las pruebas correspondientes a la tercera jornada de los campeonatos universitarios de atletismo, que arrojaron los siguientes resultados:

Ciudadela venció en ciento diez metros vallas, seguido de Camacho; Artacho, en triple salto, con uno de diez metros y medio, seguido de Irazabal y Terrón; Benjumea, en cuatrocientos metros lisos, seguido de Campos, Lucena, Montes y Llanos; y Lozano ganó la prueba de cinco mil metros lisos, seguido de Irazabal y Bravo.

Después de la tercera jornada, la clasificación es como sigue: primero, Derecho, 42 puntos; segundo, Albalcín, 30; tercero, Medicina, 19; y así hasta ocho equipos clasificados.

TORNEO DE FUTBOL

Esta tarde, en el Estadio, comenzará el torneo universitario de fútbol, jugándose tres partidos: Santiago-Medicina, a las tres y media; Derecho-Comercio, a las cuatro y media; y Farmacia-Sacromonte, a las cinco y media.

TORNEO ESCOLAR

Tres partidos del campeonato escolar de fútbol se jugaron ayer, en el Estadio, Academia del Carmen venció a Instituto por dos a uno, a pesar de que Instituto se presentaba como favorito. El primer tiempo terminó uno a cero a su favor, pero en la continuación dominó más Academia del Carmen, cuya delantera se mostró más realizadora. Arbitró acertadamente el señor Garrido Costela. Los equipos formaron: Academia del Carmen — Ballejo; Carrascosa, Peña, Higuera; Río, Fajardo; Tello, Ruiz, Lopera, Jaldó, Solá.

REPRESENTANTE

Para laboratorio fabricante esparadrappo se precisa agente bien relacionado farmacias y almacenes del ramo. Dirigirse con referencias completas a "Publicidad Bikini".

Guetariam, 1. SAN SEBASTIAN.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

VICTORIA DEL SACROMONTE

En segundo lugar los conjuntos de Sacromonte y Ave María jugaron un interesante encuentro en el que triunfó Sacromonte, que acusó mayor profundidad en sus ataques. El tanto del Ave María lo consiguió de "penalty", por entrada del portero a un contrario. Arbitró el señor Sabaté, con acierto, que alineó a los equipos:

Sacromonte. — Puertas; Nadal, Terrón, Romero; Vela, Valles; Baldomero, Buena, Mejías, Justicia, Isla.

Ave María. — Arvaldo; Moyos, Navarro, Alconada; Sánchez, Macías; Leiva, Jiménez, Vafencia, Bustos y Rodríguez.

Y DE LA NORMAL

Este encuentro registró la sorpresa de la jornada, resultando muy refufo y emocionante. Marcó primero el equipo de Morales, pero se impuso poco a poco el equipo de la Normal, que logró sus dos tantos, y con ellos el triunfo. Arbitró el señor Sabaté, con acierto. Los equipos formaron:

Morales. — Muñoz; Daxas, Caza, Moreno; Antequera, Mellós; García, Barajas, Fernández, Escobar, Peláez, Normal. — Tapia; Sierra, Sillero, Santiago, Ruiz, Muñoz; Cruz, Castilla, Sánchez, Pérez, Hildaigo.

AJEDREZ

VICTORIA DE POMAR, EN TARRAGONA

TARRAGONA, 29 (ALFIL).—En el Club Ajedrez Tarragona se ha celebrado la tercera sesión del primer torneo nacional "Trofeo Agustín Pajol". Los resultados de esta jornada fueron los siguientes:

Pomar venció a Verlicat; Ribera a Moreno; Argemí abandonó ante Medina; Recasens venció a Escudero, y Sabrido a Miró.

Congreso Regional Sindical Agrario de Andalucía oriental

(Viene de la pág. tercera)

para apoyarlas cerca del Gobierno. Añadió que estaba seguro de la alianza de miras y el fin patriótico que inspiran los trabajos de este Congreso, pues de lo contrario no estaría allí presidiendo la reunión.

El presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Málaga, señor Peña Hinojosa, propuso que los 150 millones de pesetas instituidos como premio anual por la campaña triguera, se destinen al fomento de la riqueza agrícola en la proporción que corresponda a cada provincia. Esta ayuda podría consistir en la adquisición de tractores, etc. etc.

El señor Escribano, de Motril, solicitó que se curse un telegrama al ministro de Agricultura exponiéndole tales deseos y resaltando el sentido patriótico de la solicitud.

Sometida a votación la propuesta del señor Peña Hinojosa, así como la adicional del señor Escribano, fueron aprobadas en medio de grandes aplausos.

PONENCIA SOBRE FRUTOS SECOS

El vocal de la Cámara de Almería, don Vicente Villalpesa Juárez, leyó su ponencia sobre "Frutos secos", proponiendo entre otros extremos que se suprima la venta obligada a los almacenes llamados de entrada y de término.

Plató un nuevo estudio del régimen de precios, en cuya fijación deberían intervenir los propios productores. Los precios actuales —dijo— no compensan los gastos, y este es el motivo por el que muchos productores se han decidido a arrancar los almendros. Agregó que con las mismas divisas de la exportación podría conseguirse el envío de abonos. Leyó las siguientes conclusiones, que fueron aprobadas:

Primera.—Que se haga un detenido estudio de los gastos de cultivo del almendro y su importancia comercial dentro de nuestra economía en general, a fin de alcanzar precio remunerador, con el cual se fomente la producción de esta planta al mismo tiempo que el productor, vea compensados sus sacrificios.

Segunda.—Que como quiera que los exportadores de almendra obtienen con un producto nuestro unas divisas de las cuales ellos alcanzan unos beneficios que sólo a nosotros corresponde como productores, beneficios hasta hoy reducidos de la importación de abonos nitrogenados, solicitamos que estos abonos vayan a parar a las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias para su pertinente control y justa distribución por las mismas.

FOMENTO DEL CULTIVO ALGODONERO

Por último fue leída la ponencia sobre "Fomento del cultivo algodónero", presentada por el delegado comarcal sindical de Purullena, camarada Alfonso Márquez Guirao, quien puso de relieve la importancia que podría adquirir este cultivo, pues en la campaña anterior (1949-1950) se obtuvieron 4.200.000 kilos. Cree que la gran mayoría del campo español, es apto para esta siembra. En cuanto a los precios, cree que éstos no son bajos, pero que los perjuicios ocasionados por las plagas son considerables.

Leyó las siguientes conclusiones: Primera.— Que se estudie un procedimiento eficaz para acabar con la plaga del "earias", estableciéndose un premio de dos millones de pesetas para aquella persona o entidad nacional o extranjera que proporcione un método eficaz para combatirlos económicamente.

Al mismo tiempo, que deben estudiarse nuevas variedades de fibras largas y cortas, de acuerdo con las características agrológicas de cada comarca.

Segunda.— Que teniendo en cuenta que los tejidos de algodón se encuentran en la actualidad libres, se les dé libertad a los concesionarios para que primen de la forma que crean más conveniente los precios bases fijados por el ministerio.

Después de breves intervenciones de un representante de la Hermandad local de Labradores de Gebia Grande, y del señor Escribano, de Motril, entre otros, fueron aprobadas por unanimidad dichas conclusiones.

Acto seguido se levantó la sesión a las dos y media de la tarde.

TELEGRAMA AL MINISTRO DE AGRICULTURA

El Delegado provincial de Sindicatos, camarada Justo Pastor Asensio, en cumplimiento del acuerdo de la Asamblea, cursó al ministro de Agricultura el siguiente telegrama:

"Al aprobar conclusiones nomenclatura II ordenación cerealista acordó por aclamación este Congreso Regional Agrario de Andalucía oriental solicitar de V. E. que los ciento cincuenta millones de pesetas señalados premio actual campaña triguera sean destinados fomento riqueza agrícola en la proporción correspondiente respectivas provincias indicando como posible destino adquisición trenes de sondeos alumbramiento aguas y tractores. Punto. De aceptar sugerencia rogamos V. R. interese permiso importación de no existir material nacional adecuado. ¡¡Arriba España!!— Presidente Congreso."

Créditos agrícolas, directrices económicas del aceite y ordenación olivarera y repoblación forestal, ponencias aprobadas en la sesión de la tarde

Hoy, a mediodía, se celebrará el acto de clausura del Congreso

Bajo la presidencia del delegado provincial sindical, camarada Asensio, se celebró por la tarde la sesión plenaria, con una hora de adelanto sobre lo previsto. Con el camarada Asensio se señalaron en estrados las mismas jerarquías sindicales que presidieron la sesión de la mañana.

Don Joaquín Mollinedo, labrador de Jaén, dió lectura a su ponencia sobre concesión de créditos agrícolas. Comenzó diciendo que en Andalucía esta ayuda es más necesaria que en otras regiones españolas, pues a causa de cuatro años consecutivos de malas cosechas es aguda la crisis del campo y urge liberar de la usura al labrador. Los préstamos, con preferencia a los pequeños labradores, deberían hacerse a fin de adquirir maquinaria, abonos, etc., con lo cual se evitaría que el dinero fuese a manos de quienes no sean auténticos labradores. Las Cámaras Sindicales Agrarias podrían hacer, a este respecto, una labor muy eficaz.

Los préstamos podrían tener un tope máximo de cien mil pesetas, tomando los bienes por garantía hasta un setenta por ciento, o un cuarenta como garantía personal. El plazo de devolución podría ser de cinco años.

Aboga por que estos beneficios alcancen sobre todo a los apar-

ros, y agregó que incluso podría concederse una prórroga de dos años más para la devolución de tales préstamos.

El representante de la Hermandad de Baza, camarada Domínguez, pidió que, en efecto, sean dichos organismos los que informen sobre las solicitudes de préstamo.

El señor Escribano, de Motril, manifestó que en su ciudad ya se han hecho préstamos mediante estos informes.

El señor Mollinedo dió lectura a las conclusiones redactadas en este sentido, que fueron aprobadas por unanimidad.

DIRECTRICES ECONÓMICAS DEL ACEITE Y ORDENACIÓN OLIVARERA

El vocal de la Cámara de Jaén, camarada Domingo Solís Ruiz, dió lectura a una amplia y documentada ponencia sobre el tema "Directrices económicas del aceite y ordenación olivarera".

Comenzó diciendo que urgen normas para la conservación de los olivares, procurando que los beneficios lleguen al productor de modo más eficaz que hasta la fecha.

Se extendió en consideraciones sobre la plantación y las faenas de la poda, recalcando la necesidad de que el oficio de podador esté respaldado por una cartilla

o "carnet" profesional para atajar la plaga del intrusismo, que viene causando grandes estragos en los olivares. Sugirió la conveniencia de que existan equipos de podadores especializados, con lo cual se evitarían muchas destrucciones innecesarias. En cuanto a las plagas del olivar, dijo que los tratamientos deberían ser de tipo colectivo y aplicados en extensas zonas bajo un mando único. Para ello es indispensable la intervención del Estado.

En lo relativo a la mecanización de los cultivos, dijo que es de suma necesidad la supresión de todo género de impuestos sobre los combustibles destinados a la agricultura, como se hace con los piensos para el ganado. Las fechas de la recolección no deben fijarse de un modo oficial, pues nadie sabe mejor que el labrador cuál es el tiempo más conveniente en cada caso. En determinadas zonas, la fijación de fechas por los burócratas viene causando considerables daños.

Las almazaras, por su parte, deberían tener dispuestas sus búsulas en tiempo adecuado, pues en la provincia de Granada se ha llegado a dar el caso de que no comienzan a funcionar hasta el 5 de enero, mientras que en Jaén esta labor comenzó el 8 de diciembre. En cuanto a la rebufo de la aceituna, manifestó que es preciso evitar que los rebuscadores no hayan sido los mismos que antes hayan recogido el fruto.

El secretario provincial sindical, camarada Caballer, dió lectura a la ponencia sobre el tema "Revisión de la orden de la Presidencia y unificación legislativa del sindicalismo agrario", que fue aprobada por unanimidad.

LA REPOBLACION FORESTAL Y LAS ENTIDADES AGRARIAS

La última ponencia de la sesión plenaria de la tarde fue leída por el ingeniero-jefe del Distrito Forestal y vocal del Cabildo de la Cámara Sindical Agraria, don Román Seguí, quien comenzó diciendo que la repoblación forestal desarrollada por el nuevo Estado no es un movimiento romántico sino una necesidad de urgencia. Las destrucciones sufridas antaño en los bosques de la Península han producido un desequilibrio en el clima que es preciso recuperar. Es preciso aprovechar y defender el suelo patrio. El monte tiene una función social que cumplir, y destruyéndose el árbol, se destruye también el suelo.

Agregó que el problema de la repoblación forestal necesita nuevos progresos en el aspecto legislativo. Propugnó la creación de escuelas rurales, el establecimiento de un número suficiente de viveros y rápidos medios de transportes. También debe ayudarse con preferencia a los pequeños propietarios.

Después de una intervención del jefe de la Hermandad de Labradores de Málaga sobre aplicación de castigos a quienes dañen las plantaciones forestales, contestándole el señor Seguí que ya está previsto este caso en el Código penal, fueron aprobadas sus conclusiones, que abundan en los términos esenciales de la ponencia.

HOY, A MEDIODÍA, SESION DE CLAUSURA

Esta mañana, a las diez, se reunirán de nuevo las Comisiones de trabajo, y a las doce en punto se celebrará la última sesión plenaria, seguida del acto de clausura del Congreso.

Esta tarde, a las cuatro y media, los congresistas visitarán la Alhambra, y a las siete serán obsequiados con una fiesta andaluza ofrecida por la Cámara Oficial Sindical Agraria de Granada.

PARADOJA

Por Cerdá



—Usted comprenderá que no puede obligarse a un autor a demostrar prácticamente sus argumentos...

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

TRUMAN-AURIOL

(Viene de la página primera)

LA DEFENSA DEL MEDITERRANEO

WASHINGTON, 29 (EFE).— El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, que acompaña al presidente Auriol en su viaje a los Estados Unidos, espera obtener para Francia ple de igualdad en los planes de defensa del Mediterráneo con Inglaterra y Norteamérica. Se sabe que Schuman comunicará a Acheson que Francia desea participar en toda conversación futura sobre estrategia naval mediterránea. También se rumorea que Francia desea que un almirante francés figure en el mando combinado de la defensa mediterránea.

OFRENDA ANTE EL MONUMENTO A LAFAYETTE

WASHINGTON, 29 (EFE).— El presidente francés, Vicent Auriol, depositó una corona de flores ante la estatua del general Lafayette, en plaza frente a la Casa Blanca. La sencilla ceremonia fué presenciada por unas quinientas personas.

DISCURSO DE SCHUMAN

WASHINGTON, 29 (EFE).— Después de un discurso del presidente Auriol en el Club de Prensa Nacional el ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, pronunció en francés un breve discurso en el que entre otras cosas, dijo: "Nos proponemos continuar, con buenas esperanzas de éxito, nuestros esfuerzos de unidad europea, a cuya consecución dedicamos nuestros mejores empeños".

Schuman señaló más adelante: "Deseo expresar mi gratitud a los Estados Unidos porque sus hombres de Estado nos han animado y nos han prestado ayuda en todos los momentos de nuestros esfuerzos por lograr una más estrecha unión en Europa".

El ministro francés de Asuntos Exteriores no hizo alusión alguna en su discurso al plan que lleva su nombre.

HUESPEDES DE BLAIR HOUSE

WASHINGTON, 29 (EFE).— El presidente Auriol y su esposa han pasado la noche en Blair House, después del banquete oficial dado en su honor por los señores de Truman. En un brindis, Auriol dijo que deseaba convencer al Congreso y al pueblo americano de que Francia combatirá si estalla la agresión en Europa o en otra parte del mundo.

EXTRACTO DE ULTIMAS NOTICIAS

Más detalles de la intoxicación sufrida por los profesores y alumnos del Colegio salesiano de Gerona. Ha fallecido uno de los afectados.

Gromyko presenta otra fórmula de compromiso en la conferencia de París.

Estados Unidos premia a los países hispanoamericanos en la cuestión del rearme.

Discurso del Presidente Auriol en el National Press Club, de Washington.

Queuille acepta mediar como árbitro en el conflicto laboral de París.

Otra compañía de tropas, enviada al distrito petrolífero del Suroeste de Persia.

Churchill pide inmediatas elecciones generales para que Inglaterra recupere su prestigio internacional.

EMBAJADOR DEL PARAGUAY



Don José Zacarías Arza, que ha sido nombrado nuevo embajador del Paraguay en España. (Fot. CIFRA GRAFICA).

TRES NOTICIAS DE COLOR

SIN DINERO Y SIN NOVA

LOS ANGELES, 29 (EFE).— Cientos de dólares ha gastado infortunadamente Costas Nehras, en un viaje en avión desde Grecia, para casarse con una muchacha a la que Costas había visto. Al desatarse el avión, la muchacha se negó a darle una bienvenida cariñosa, según ha declarado Costas ante un tribunal al que ha pedido que le sea devuelto el dinero. Costas, de treinta y un años de edad, le pagó ahora el viaje de regreso y los 50.000 dólares que le indemnizaron.

SOBRA LA ADVERTENCIA

SALT LAKE CITY, 29 (EFE).— Un habitante de Salt Lake, en ha estado de vacaciones, declaró que leyó el siguiente aviso colocado sobre el dique de Shasta: "Propiedad del Gobierno. No mover." El dique de California pesa unos doce millones de toneladas.

ALCALDE CANOFORO

HURST (Illinois), 29 (EFE).— El alcalde, J. F. Grayson, que ha ordenado una campaña contra los perros sueltos, ha sido mordido en la calle, el miércoles, por uno de ellos. Ha ordenado que continúe la campaña durante una semana más.

NOTA Internacional

SUBE EL PAPEL TURCO

El impetuoso senador Mac Carthy, debelador implacable de las flaquezas de la administración Truman, ha vuelto a ocupar su puesto de combate en el Senado de Washington para insistir en la urgencia de enviar armas a los países anticomunistas, que son, por lo regular, los menos tenidos en cuenta por el Gobierno norteamericano. Mac Carthy no se halla solo en esta ocasión; hacen coro con él numerosos e influyentes senadores, partidarios de englobar a los países del área mediterránea en el sistema defensivo occidental, bien incluyendo los en el Pacto Atlántico propiamente dicho, o lo que sería mucho mejor para todos— estableciendo alianzas unilaterales entre Washington y esas naciones mediterráneas, una de las cuales—Turquía— en su calidad de baluarte avanzado de la estrategia occidental en Oriente Medio, comparte con España, en el extremo opuesto del "Mare Nostrum", la primerísima atención de los círculos responsables norteamericanos.

Los rumores que flaman las cancillerías del Cercano Oriente dicen que Moscú proyecta lanzarse sobre el Irán esta primavera, y más tarde sobre el Iraq, para seguir luego hasta Arabia. Irán es un país tan débil que podría ser ocupado en dos semanas, y aun es muy posible que Stalin ni siquiera necesitase utilizar sus armas para conquistarlo. El dictador soviético ha venido cortajando tan hábilmente al Gobierno de Teherán en los últimos tiempos con concesiones comerciales, valiosos regalos de boda al Shah y otras maniobras, que hoy día Persia amenaza desgajarse por completo del tronco occidental. La estrategia rusa tiende a que los frentes nacionales sus campos petrolíferos— acuerdo ya tomado en firme por las Cámaras de Teherán— y que el personal técnico inglés sea sustituido por otro soviético; con lo cual, la gran trampa, bastante madura estos días, terminará cayendo en el bolsillo de Moscú sin ningún esfuerzo por parte de éste. Y una vez Rusia duena del petróleo persa, los acontecimientos se precipitarían inevitablemente.

Ante tan posible y peligrosa contingencia, los Estados Unidos no pueden permitirse el lujo de perder tiempo. Turquía es la única potencia capaz de plantar cara a la U. R. S. S. en el Oriente Medio. Militarmente es de una eficacia indiscutible— digámoslo así— no, las recientes hazañas de su Cuerpo expedicionario en Corea— y en el orden político es de una icalidad y firmeza anticomunistas y antirusas a prueba de sangre y de siglos. Turquía ha sostenido trece guerras con Rusia en los últimos trescientos años, guerras que duraron en total 56 años. Es decir, Turquía ha empleado uno de cada seis años en pelear con Rusia, sin darse por vencida jamás. Puede tenerse, pues, la seguridad de que los turcos serán, llegado el caso, los más decididos y eficaces aliados de Norteamérica en una guerra contra Rusia.

El caos en que se debate Persia y el riesgo evidente de que este país caiga dentro de la órbita soviética, supervenida actualmente el papel de Turquía en los ojos de Washington. Por algo entre las embajadoras norteamericanas en todo el Cercano Oriente se reunieron semanas atrás, precisamente en Estambul, para estudiar el rumbo inquietante de los acontecimientos.

MUROZ MORPEAN

EL 1.º DE ABRIL,
Inauguración de la temporada taurina
Manolo Vázquez,
Pablo Lozano y Antonio Ordóñez
Con ganado de BOHORQUES